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Ébredő Magyarok
(fgy) Ha egyéb bizonyság sem 

szokna mellettük, csak az, hogy a 
Csonkamagyarországon ma uralkodó 
köaszollem egyedül csak tőlük ta- 
gadja meg az embernek kijáró tisz­
teletadást is, — ez is elég volna 
hozza, hogy minden tisztességes ná­
ció kalapot emeljen előttük. Ha egyéb 
erényük sem volna, csak az, hogy 
még ma is magasra emelve tartják 
azt a zászlót, amelyre a túlsó front­
ról visszakttpdösni ma olyan diva­
tos, — ez is elég volna hozzá, hogy 
az eektitartó magyar nemzet igaz 
maradékát minden jóbfrátunk őben- 
aük szeresse és minden ellenségünk 
őbenrük gyűlölje.

C upán egyetlen szennyfolt sötét- 
lik lomoshatatlanuí tiszta nevükön. 
És pedig az, hogy valamikor árok 
is közéjük tartoztak, akik ma már 
uí> ellenség kosztján dobálják a sarat 
elárult zászlójukra. De elmaradhatat­
lan győzelmüknek mindennél többet 
érő biztosítéka is egyúttal, hogy a 
rongy-ember, a szemét-ember, a , 
zsebre sandító csirkefogó ma már | 
egy ,em az 6 keoyeröfce's és becsű- i 
le'.ö‘ »t pusztiij’’, hanem mind mind 
az ellenség falanhszait növeli. Az 
ébredő magyarság a bölcs és jó Is­
tennek e megháláihatatlan szelek- 
ciojs. folytán tisztult azzá n tömör 
és Remény kristállyá, amelyre most 
már nyugodt biztonsággal rétegeződ 
hetik iá az uj magyar remínjeég 
és éiot.

Az ez óbrtdő magyarság, amely 
az Ur mai sront napján Debrecen­
ben szőrit kezet egymással az ei- 
jörendő harcokra, csak annyiban ro­
kon régi önmagával, mint a vihar­
edzett katona az egykor porban 
játszadozó lelkes kisfiúval. Csak 
életüknek genezise közös, da a lelkűk 
— óh 1 azt a keserű tapasztalások­
nak ogész óceánja választja el egy­
mástól. A m&i ébredő magyarság már 
a jó Istenen kívül nem bízik többé 
semmi másban, csak önünmagában 
és ezzel a csalódásokokozia örökös 
eriíveszteeégot küszöbölte ki végleg 
életrendjéből. A mai ébredő magyar­
nak már nincsen ézékszerve kívülről 
jövő mézes jótanácsok vagy szigorú 
erkölcsi prédikációk meghal Sására, 
mer* mint a rokszor cserbenhagyott 
ns viaiuk harcos, minden mértéknél 
igazabb mértéknek ismeri a saját 
karja és szive akaratát. Nincsen 
nagyobb elégtétel és dicséret szá­
már», mintha túlsónak és szélsősé­
gesnek nevezed, mert nagyon jól 
tudja már, hogy ha keresztyén hited 
és magyar hazád szeretetében és 
védelmében nem vagy szélsőséges, 
akkor gazember a neved. No tarts 
prédikációt neki a keresztyén sze­
retőiből és megbocsátásból sem, mert 
ha a maga szegény emberi személye 
ellen elkövetett bűnödet megbocsá­
tani keresztyén kötelessége is, de ez 
még nem jelenti azt, hogy ezer éves 
hited és hazád elleni bűneidet is 
m<g kell toesátnia, mertehez éppen 
a keresztyén szeretet szent nevében 

nincsen semmi joga. E két szentség 
védelmében a keresztjén szeretőt 
fokméröjo egyedül csak sz, hogy 
mennyi elgzónással és önfeláldozással 
verekszik érettök veled, az árulóval 
szembeo.

Aki ébredd magyar ma eljött ide, 
Debrecenbe, mert mind a mai napig 
megmaradt híven, magyar becsület­
tel ebredő magyarnak, — az mind 
nagyon jói tudja már, hogy miért 
kell, miért érdemes minden piszkot 
és titleget elszenvedni az ébredő 
magyar nővért.  

A magyar gályát a trianoni nio- 
! csárból kimozdítani nem elég többé 
’ a politikus és diplomata kuruzslok 
I minden bübája sem. Ide vihar, ég- 

szakadás kell! És ez a várva-várt, 
életmentő vihar ott szórón?, gomo­
lyog már réges-régen a pellengérre 
kötött ébredő magyarság lelkében. 
Ki tudná azt, hogy melyik lesz az 
utolsó rogás vagy mocskos sző, ame­
lyik világra fogja szabadítani belőle. 
C^ak az bizonyos, hogy akit u'jibin 
talál, le fogja seperni a magyar gló- 

• bu’ró).

Benárd Ágoston, Budaváry László 
és ifj. Szele György beszélnek az EME 

népgyülésén
Ma délután 4 órakor kezdődik az ébredő gyűlés

(A Hajduföld tudósítójától.) A I magyarság legközelebbi céljairól fog 
■ A - I beszédei mondán', utána pedig

Budavár; László 
országos aielnök, a múlt amset- 
g ülés leghíresebb szónoka vesrél a 
destruktív sajtó rombolásairól és 
azokról az eszközökről, melyekkel 
pusztításait meg lehet akadályozni. 
Végül

Hj Szele György 
debreceni aielnök tart beszédet a 
magyar lélek integritásáról.

Gyűlés után a fővárosi vendégek 
dr Sralhmáry István

elnök vezetésével ré,átvesznek a 
vasutas ünnepélyen, este 9 órakor 
pedig a Bika kistermében 200 terí­
tékes tárra vacsora lesz, melyen a 
gyűlés szónokai újra felszólalnak..

A népgyülésén való részvétel díj­
talan, mig a vacsorán 40 ezer koro­
náért lehet részt venni.

A vacsorajegy ma délig az EME 
központi irodájában (Kálvin-tér 13.) 
váltható ki.

debreceni Éoredő Magyarok Egye ■ ' 
sttieiü ma, juniuiá 6 án d’ltuán 4 
órakor tartja nagyszabású n pgyü- 
lését az Arany-Bika dísztermében. 
A hazafias magyar közönség ezen a 
terepszemlén fog bizonyságot tenni 
soha meg nem szűnő lelkesedéséről 
és tettrekészségéről. A tavalyi néF’ 
gyűlés, melyen Gömbös Gyula, 
Lendvay István és Ulaln Ferenc 
h> talmas beszédei lelkesítették Deb­
recen magyarságát,

szorongásig megtöltötte a Bika 
dísztermét-

A mai ünnepséget az előjelekből 
ítélve, még nagyobb érdeklődés előzi 
meg, amit főképen a népgyülés ki­
váló szónokának,

dr Bénáid Ágoston
ny. m. fcir. népjóléti miniszternek és 
országos ÉME alelnöknek köztisz­
teletben álló személye, fanatikusan 
hivő és lelkesülni tudó egyénisége 
vált ki. Ez alkalommal az ébredő

Kedden dönt a Népszövetség 
Magyarország pénzügyi ellenőrzésének 

megszüntetése ügyében
Genfben kedvező a hangulat Magyarországiránt 

A magyar kormány memoranduma
Budapest, junius 5. Smith nép- mert Magyarország a Népszövttség- 

szövetségi főbiztos júliusban távozik nek egyenjogú tagja.
..’.e.~ ~~ _ tZTi1-*"' ““3 Anglia nem avatkozik Mfgyar- 

bizatást semmi körülmények között ország belügyeibe és minden ilyen 
-------- tr-i..-«*-o- Tvhr mAa irányú fcisérlet ellen tiltakozik. — 

Angol körökben bizonyosra veszik, 
hogy Franciaország ős Csehország 
Smith főbiztos indítványához nem fog 
hozzájárulni és javasolni fogja a 
pénzügyi ellenőrzés további fentar- 
tását. Egyébként előreláthatólag a 
franküayet Genfben csak magdnbt 
szílgettsek formáidban teszik szóvá. 
A Népszövetség pénzügyi bizottsága 
egyébként ma foglalkozik a magyar 
ellenőrzés kérdésével. — Külföldön 
próbáltak hangulatot teremteni Ma­
gyarországgal és a magyar kormány 
képviselőivel szemben és ezzel akarták

Budapest, junius 5. Smith nőp-

M? gyei országról és a további meg 

nem vállalja. Helyettese Tyler még 
egy ideig Budapesten marad.

Kedden ül össze a Népszövetség 
magyar bizottsága Genfben, melyen 
már valót zinüleg politikai kérdéseket 
is felvet Franciaország vagy a kis- 
antant.

Az angol ős olasz megbízottak 
igen melegen jogadták Bethlen István 
grófot ős félre nem érthető módon 
fejezték ki rokonszenvüket a magyar 
ügy iránt. — A miniszterelnök kije­
lentette, hogy

en lépési sem hátrál I»g;ar- 
orsság jogos védelmében, 

a Népszövetség állásfoglalását befo­
lyásolni.

A tanácskozásokról érkezett jelen­
tések azonban azt mutatják, hogy a 
sugalmazott cikkek erőszakolt han- 
gulatkelté-ének semmi hatása nem 
volt ős

a hangulat Magyarország síén 
pontjából fényesen javult.

A nyugati nagy államok képviselői 
a népszövetség pénzügyi bizottságá­
nak nagy többsége nem hajlandóka 
magyar ellenőrzés kérdését politikai 
szempontok szerint elbirálni, hanem 
tisztán a szakszerű gazdasági szem­
pontot veszik irányadóul a jövő 
pénzügyi ellenőrzés irányításánál.

A magyar kormány 
memoranduma

Gén/, junius 5. A magyar kor­
mánynak Magyarország pénzügyi új­
jáépítéséről szóló memoranduma, me­
lyet a Nemzetek Szövetsége pénzügyi 
bizottságának tagjai között osztottak 
szót, röviden összefoglalja a pénz­
ügyi ujj iépités végrehajtasd', és ed­
digi eredményeit a következőkben:

A kölcsönszolgálat biztosítására 
lekötött idóforrások jövedelmei sok- 
szorosaníelül múlták a szükséges 
összegüket, A kiadások apasztása 
érdekében minden intézkedés meg­
történt. A kiadások apasztása szem­
pontjából logjeleatókenyebb ténye»* 
a hözszo gálta'.ási atka*omoltak lét- 
számapasztása, a nyugdíjasok jára­
dékainak átmeneti korlátozása és a 
létszámviszonyok rendezése volt.

Az újjáépítési programmban vállalt 
15 ezer főnyi látsaámapasztással a 
kormány

33765 fővel apasztotta a létszá­
mot és még további 2500 fő­
nyi létszámapasstást határozott 

már el.
A közigazgatás egywerüSttésének 

végrehajtása során további létszám- 
spasatásra v?n kilátás. Az állam­
háztartás egyensúlyának helyreállí­
tása nemcsak a kiadások apasztását, 
hanem a bevételűk fokozását is szük­
ségessé tette. Az állami bevételek 
tekintetében mindjárt az újjáépítés 
első évében a programtant jelenté­
kenyen meghaladó összegeket sike­
rül elérni. Ez az eredmény

a nemzet nagy áidosatkéssségé- 
bői volt elérhető,

épen ezért a kormány a tulmagas 
adóterhek c.ötkentésőre törekszik, 
ami a forgalmi adé kulcs leszállt 
fásában, a házhaszonrészesedés és 
a vámkezelési illetmények megszün­
tetésében a cukoradó csökkentésé­
ben, az illetékek mérséklésében mu­
tatkozott.

Ma már valamennyi állami üien 
deficitmentes. Az államvasutak a 
posta- és távirda teljesítőképessége 
igen nagy. Az államvasutak tel­
jes rendbejővetele nemcsak Magyar­
országnak, de a szomszéd államok­
nak is érdeke. — E» teszi szüksé­
gessé, hogy évek hosszú során nasz- 
nos beruházásokat esíklzöljenek



2 1926 junius 6

Űrre a célra kívánja felhasználni a 
kormány aa uj népszövetségi köl­
csönből hátralevő 82 millió arany­
korona egyrészét.

A pénzügyi újjáépítés eredmé­
nyeiről szólva a memorandum meg­
állapítja, hogy az 1926. junius 80 lg 
tervezett államháztartási egyensúly­
nak elérése a gyakorlatban már az

Hétfőn kezdik a magyar pénzügyi ellenőrzés 
tárgyalását

Genf, junius 5. A Népszövetség 
tanácsának hétfőn kezdődő üléssza­
kát nagy érdeklődés előzi meg. Je­
lentőséget ad ennek az ülésezésnek 
Briand és Chamberlain jelenléte.

Az ülések napirendjén 24 külön­
böző téma van, amelyek közül egy­
hangú vélemény szerint a magyar 
pénzügyi ujjáépités kérdése a leg­
érdekesebb és

A város közigazgatási bizottsága 
sürgeti a postapalota építését

Debrecenben javultak a közegészségügyi 
viszonyok - A közigazgatási bizottság ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város közigazgatási bizottsága 
szombaton délután 4 órabor Had 
házy Zsigmond főispán elnökle e 
alatt ülést tartolt, amelyen a szo­
kásos adminisztratív ügyek után dr 
Tüdős Kálmán tisztifőorvos, egész­
ségügyi főtanácsos terjesztette elő 
a város május havi közegészségügyi 
viszonyairól szóló jelentését, amely 
szerint

a kösegégsiégfigyl vissonyok 
■ájuban némileg javullak.

A természetes szaporodás 111 re 
rúgott, ami fökép a születések nagy 
számától származott, mert halálozás 
is sok volt, leginkább a tuberkuló­
zis Mytdn, mely az összes halálo­
zások több mint 18%-át teszi.

A heveny fertőző betegségek ál­
talában mérsékelt számban fordultak 
elő, de a kanyaró még mindig sok 
betegedéit okozott Előfordult ron­
csoló toroklob 8, vörheny 18, (ha­
lálos 1), kanyaró 154 (halálos 1), 
saamárhurut 7 (halálos 1), bárány­
himlő 6, járványos fültőmirigylob 10, 
gyermekágyi laz 3 esetben (halá 
los 2).

Aa orvosi rendészet terén komo­
lyabb kifogásolni való nem mutat­
kozott, a kisebb szabálytalanságok 
orvosoltattak. A vízvezeték és köz- 
kutak vize megfelelő volt. A Csige 
kert-utcán egy helyen a sok esőtől 
nagy viatócsa keletkezett s a viz az 
egész ut szélességét elborította, úgy 
hogy a jármüvek csak a gyalog­
járón tudtak közlekedni. Ezzel szem­
ben a lakosság úgy védekezett, hogy

a gyalogjárón gödröket ásott 
s ezekbe több kocsis bele is hajtott,

. úgy, hogy a jármüvekben kár is 
történt.

Született 147 fiú, 146 lány. Elhalt 
94 férfi, 88 nő, házasságra lépett 
88 pár.

Ezután Lánczy Gyula pénzügy­
igazgató terjesztette elő Debrecen 
május havi adóztatásáról szóló je­
lentését, amely szerint állatforgalmi 
adóban befolyt 867,533.671 korona, 
általános forgalmi adóban 701,090.392 
korona, fényűzést adóban 155,510.818 
koron, illetékekben 1.013,884,315 
korona, határvám jövedékben 2 roil- 

B VkjttláMk igen pakrnn meg nem felelő bélmlkltéave
# őo eméfitéel lavarokra vMothetők tImba. g

I Hunyadi János
_____  >»i«rövli ■InJkeltOt J
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újjáépítés első esztendejének végén 
bekávetkezeti.

Az 1925—26- évi költségvetés elő­
irányzott részében felesleget hozott.

Az 1926—27. költségvetési elő­
irányzat is többletet mutat. Az ál­
lamháztartás egyensúlya tehát biz­
tosítva van.

legnagyobb jelentőségű.
Foglalkozni fog 8 tanács a leszere­
lési értekezlet előkészítésére kikül­
dött bizottság jelentőségével is.

Az ülésszakoknak legkiemelkedőbb 
pontja tehát a magyar kérdés. A 
magyar pénzügyi ellenőrzéssel kap­
csolatban ugyanazt a tárgyalási mó­
dot követik, mint az osztrák ellen­
őrzés megszüntetése kérdésében.

liárd 001,146 000 korona, állam1 
kölcsönben 177,817.875 borona, egy üt 
tesen kezelt egyenes adóban 345 
millió 084.95 aranykorona.

A pénzügyigazgaló je'entóséhea 
Fehér Ferenc szólott hozza s arra 
kérte Ltnczy miniszteri tanácsost, 
hogy az adózóknak lehetőleg

milden eietben adjanak fiietési 
halasztási.

Lánczy Gyula megnyugtató válasza 
után tudomásul vették a jelentést.

Az államépitészeti hivatal vezetője 
által beterjesztett jelentéshez Fehér 
Ferenc szólott hozzá, aki aziránt 
érdeklődött, hogy a postapalota építése 
ügyében a kormányhoz intézett fel­
iratra érkezett e már válasz. Majd 
szóvá tette, hogy a létszám csők 
kentés következtében

a postai kézbesítők nem bírják 
a sok munkát

és így a postai kézbesítés rendkívül 
késedelmes, am> igen hátrányosan 
érinti az ügyvédeket, kereskedőket, 
iparosokat.

Puskás Kálmán főtanácsos az 
államépitészeti hivatal vezetője vá­
laszában kijelentette, hogy a posta­
palota ügyében még nem érkezett vá­
lasz, ami pedig a levélkézbesítést 
illeti, a tekintetben a debreceni 
postaigazgatóság nem intézkedhetik, 
mert a személyzet szaporitásáról 
csak a miniszter dönthet.

A közigazgatási bizottság ezután 
elhatározta, hogy a postapalota 
építése és a kézbesítő személyzet 
szaporítása érdekében sürgető felira­
tot intéz a kormányhoz.

A nemzetgyűlés ülése
A nemzetgyűlés ülésén harmad­

szori olvasásban is elfogadták az 
appropriációs javaslatot, valamint a 
főváros kölcsönegyezményéről szóló 
törvényjavaslatot is. A kérvénybizott- 
ság jelentése után az elnök napi- 

' rendi javaslatát elfogadta a Ház. 
E szerint a nemzetgyűlés üléseit, 
tekintettel a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter genfi távollétére 
os a népszövetség pénzügyi tanács­
kozásaira, bizonytalan időre elha­
lasztották. Az ülés háromnegyed
12 órakor már véget is ért.

A debreceni elemi iskolák ének­
es tornaversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Szo­
katlan verseny színhelye volt a na­
pokban a DTE nagyerdei sporttelepe; 
sisfiuk és kislányok tekintélyes cso­
portjai versenyeztek az elsőségért. 
A debreceni elemi iskolák — fele­
kezeti különbség nélkül — esen al­
kalomra összeállított csoportjai mu­
tatták be ügyességüket. Fegyverük 
volt a dal és torna.

A debreceni elemi iskolák növen­
dékeiből alkalmi csoportokat alakí­
tottak e versenyre, melyek két 
előre kijelölt kétszólamu s egy sza­
badon választott dalt adtak elő. Meg­
lepő volt az a készség, az a biztos­
ság és bátorság, ahogy a gyerekek 
serege kiállott a biráló bizottság elé.

A bírálóbizottság az elsőség 
szimbólumát, Debrecen város színé­
vel készített zászlót, a Hatvan-utcai 
ref. iskola csoportjának ítélte, kiket

Debrecen környékén szépen fejlődnek 
a vetések

Nem nagyméretű a sáska veszedelem
(A Hajduföld tudósítójától.) Dab- | 

récén város közigazgatási bizottsá­
gának szombati ütésén terjesztette 
elő Necsey gazdasági felügyelő a 
mezőgazdasági viszonyokról szóló 
jelentését, amely szerint a májusi 
időjárás általában igen kedvező volt 
a növényzet fejlődésére. A fagyos­
szentek baj nélkül múltak el, 8-án 
és 9 én hűvös szeles napok voltak 
ugyan, de mivel állandó meleg idő 
következett, a növényzet fejlődésére 
gátlólag nem hatolt.

Az őszt kalászosok Igen jól 
fejlődtek

és szépen kalászoltak. A rozsok el­
virágoztak, az árpa jól kalászolt, a

A debreceni 
motorkerékpárosok újabb 

kirándulása
A debreceni motorkerékpárosok 

és autósok a közelmúltban szép szám­
mal rándultak ki Egerbe. A kora 
reggeli órákban indultak. Mezőkö­
vesden kellem s meglepetésben ré­
szesítették őket az ott váró egri és 
miskolci motorkerékpárosok és autó­
sok.

Ugyanis a mezőkövesdi lakosok, 
nők, férfiak teljes ünnepi népvise­
letben vonultak fel. Innen Egerbe 
indulva, oda 11 órakor érkeztek. Itt 
az egri előkelőségek részvételével 
kitünően zikerüit társas vacsora 
volt. Ebéd után a siroki várromhoz 
rándultak ki. Másnap Parádot tekin­
tették meg. Itt már alaposan pró­
bára voltak téve a szerpentin uta­
kon a debreceni motorkerékpárosok. 
Űrnapján a halápi csárdához vonul­
tak ki a debreceni motorkerékpáro­
sok, ahol kellemes szalonnastttést 
rendeztek.

Vasárnap a motorkerékpárosok 
Hajdúnánás közelében levő Szent 
István gyógyfürdőhöz rendeznek ki­
rándulást. Távolság 38 kilométer, 
indulás délután 2 órakor az Arany 
Bika elől.

A turaut ős a versennyel kapcso­
latban a Debrecen melletti rende 
zendő sebbessőgi verseny szakasz­
hoz hétfőn reggel fél 6 órakor lesz 

i az indulás az Angol-királynő elöl, a 
i 248 kilométerjelzö kőhöz. Későbbit 

az utlezáios miatt a célba nem le­
het elérni.

Bakk Béla tanító vezetett.
Az egyes csoportokban olyan gond­

dal voltak betanítva a versenyszá­
mok, hogy a már képzett és nagy- 
multu énekkaroknak is díszére vált 
volna a pontos tempó és tökéletes 
árnyalás.

Mindenekfelett a fegyelmezés volt 
mintaszerű. Nagy Kálmán, Kovács 
Kálmán, Gáder József, Pálffy Lajos, 
Puskás János, Kovács Mária, Benkő 
Miklós, Pelyvás Lajos, Szabó Vilma 
olyan derék és értékes eredményt 
mutattak be, amit csak az illusztris 
vendégek ős a szülők nagy serege 
honorálhat.

A versenyen igen nagyszámú kö­
zönség volt jelen. Ott voltak az 
egyes felekezetek lelkészei, a város 
képviselői, a tanügy barátai és az 
érdeklődő szülők ezrei. — Tóth La­
jos ref. tanítóképző intézeti tanár.

zab erőteljesen fejlődött. A kapás­
növények fejlődése igen jó, A rőtek 
és legelők állapota kielégítő. Általá­
ban a mezőgazdasági .helyzet a hó 
folyamán nagyban javult és jelenleg 
jó reménységgel nézhetünk az ara­
tás elő. Sajnos, e hó folyamán a Hor­
tobágyon fellépett a marokkói sáska, 
amelynek hatósági irtása május 
25 én 36 géppel megkezdődött.

Az Idol 8áikafertözés a mnil 
évinél tokkal kisebb mérető

és az irtási munkálatokat oly ered­
ményesen végzik, hogy remélhetően 
a mai napig vagy legkésőbb e hó 
10 ig befejezést fognak nyerni.

Pofonok 
a Csonkatemplom előtt

(4 Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton este 8 óra körül nagy zaj 
vertefel a Piac-utca csendjét. Ugyanis 
a Csonkatemplom előtt két ember 
heves összeszólaikozása után

pofonokra kérőit a sor,
amelyeket K. T. magántisztviselő 
adott K. V. debreceni festékkereske- 
dőnek, aki K. T-t és közeli hozzá­
tartozóját reprodukálhatatlan kifeje­
zésekkel illeta.

Az utcai incidensnek a rendőrség 
előtt lesz folytatása.

•

A legelő és haszonállat 
összeírás eredménye

(A Hajduföld tudósítójától.) Most 
fejeződött be a város területén a 
legelő- és haszonállat összeírás. En­
ne1: eredménye szerint Debrecenben 
két legelő van éspedig a Hortobágy 
és köntösgáti legelő összesen 40.000 
holdon. A Hortobágyra kihajtottak 
8655 darab szarvasmarhát, 4477 
drb lovat, 1468 drb sertést és 16994 
drb juhot. A köntösgáti legelőn 330 
szarvasmarha legel.

Az állatösszeirás eredménye sae/ 
rint van Debrecenben 557 bika, 7055 
tehén, 1450 üsző, 4343 drb ökör 
945 tinó vagyis 14 349 szarvas­
marha, 8800 darab ló, 25.200 ser­
tés, 15182 sertés, 9 szarni.*, 8 
öszvér és 156 drb kecske.
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A Dóczy-intézet nagy­
szabású tornaünnepe

A ref. leányközépíslola és a pol­
gárt leányiskola 13 ín, vrsérnsp 
délután 5 órakor tartja együttes 
tornavizsgálatát a nagyerdei DTE 
sporttéren. Hasonló nagyszabású 
tornaCnncp még nem szórakoztatta 
Debrecen sportkedveié közönségét. 
A latonazenekar kísérő zenéjére 
nintí gy 1000 egyeutuhás leány mu 
tat be plasztikus tornagyakorlatokat 
és régi magyar táncokat. A részle­
tes műsort később közö jük.

Belépő dijak; Családi páholy 
100.000 K. TribCniegy 20 000 K. 
Padülős 15.000 K. Állóhely 5000 K. 
A bevétel teljes egészében az épít­
kezési alapot növelt.

Jegyek az intézet kapusánál vált­
hatók____________________________

ATROCITÁSOK
Mikor valakit Adolfnak 

hívnak. Köztudomású, hogy a szert 
dai Tosca-előadást Szikla Adolf, a 
m. kin Operaház világhírű karnagya 
dirigálta végig. A Hajduföld kritikai 
ismertetése igen feldicsérte a vendég­
szereplő karmestert, amiért leglelke­
sebb olvasói, az izraeliták rendkívül 
felhördültek. Már arról is regéltek, 
hogy a Tiszámul egyetlen keresztyén­
nemzeti sajtóorganuma követi a Ti­
szántúli Hírlap példáját és átvándli- 
zik a baloldali sziklák felé. Hát, 
végtelenül sajnáljuK, de zsidaink 
örömét kénytelenek vagyunk elrontani. 
A Hajduföld ugyanis sohase kever 
politikát a művészeti kérdésekbe a 
ba Szikla Adolf zsidó volna, épugy 
feldicsérné, akár Rubinstein Erna — 
hegedü/á'-ékát. Csakhogy — itt van 
a bökkenő — Szikla Adolf sohsem 
volt zsidó : ősrégi osztrák katholikus 
családból származik a bécsi muzsikus 
5teinínger-familiából. (Édesapja az 
altsmanndorfi kath. kántor volt.) Mikor 
Magyarországra jött, lángoló magyar 
hazaszeretete indította arra, hogy né­
met hangzású nevét Sziklá-ra ma­
gyarosítsa.

Ezzel a kijelentéssel nemcsak ma­
gunknak, nemcsak Sziklának, de a 
zeneileg tulfinomult és elfogulatlan 
debreceni zsidóságnak is tartozunk.

Nagysikerű levente­
verseny Vámospércsen

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá- 
mospércsi „Levente Egyesület“ rend­
kívül nagysikerű leventeversenyt ren­
dezett az ottani sporttéren. A ver­
seny iránt mindenfelé óriási érdeklő­
dés nyilvánult meg és még a szom­
szédos községekből. Nagyiétáról, Uj- 
létaról és Acsádról is tömegesen ér­
keztek az érdeklődők. Debrecenből 
Lencz Géza egyetemi rektor és szá­
mos más előkelőség jelent meg a 
pompásan sikerült versenyen, amely­
nek eredményei a következők : I. Svéd 
tornászat: szép rendbe, II. Sulydo- 
bás: Túrós János nagyezüst acsádi 
lakos, Kerti Mihá’y nagybronz acsádi 
lakos, Berke István kisbronz vámos- 
pércsi lakos. III. Magasugrás: Csuth 
István vámospércsi lakos nagyezüst, 
Kovács Árpád vámospércsi lakos kis— 
ezüst, Kóthi János acsádi lakos kis 
bronz. IV. Lövészet: Cs. Berke La­
jos vámospércsi lakos nagyezüst és még 
többen kisezüst és nagybronz érmeket 
nyertek. V, Távugrás: Csuth István 
vámospércsi lakos nagyezüst. Tóth 
József vámospércsi lakos kisezüst, Fúró 
János acsádi lakos kisbronz. V. Disz- 
koszdobas : Tóth József vámospércsi 
lakos nagyezüst, Fúró Janos acsádi la­
kos nagybronz, Horváth József vámos-

I péresi lakos kisbronz. Vlí. Gerely- 
: vetés : Kerti Mihály acsádi lakos nagy 
■ ezüst, Berke István vámotpércsi la­

kos nagy bronz, Tóth József vámos­
pércsi lakos kisezüst. Vili, 100 mé-

I teres síkfutás: Koth János acsadi la- 
I kos nagyezüst, Furo János acsádi 

lakos nagybronz, Szabó János vámos 
péresi lakos kisbronz. IX. 1000 mé 
teres síkfutás: Fagyai János vámos 
péresi lakos nagyezüst, Szabó Janos 
vámospércsi lakos kisezüst, Szlifka 
János acsádi lakos nagybronz. X. Bu­
zogánydobás : Fúró János acsádi lakos » 
nagyezüst, Kerti MiMv acsádi lakos '

A NÁDUDVARI HŐSÖK EMLÉKMŰVE
Nádudvaron ma leplezik le a képünkön látható szobrot, 

amely a csonkaország legszebb hősi emléke

Hatezer virágzó rózsatö, 140.000 
csemete- és bambusznádtenyésztés 

a városi kertészetben
Bambusznádat ültetnek a Hortobágy partján - 100 holdas 

diófaerdő lesz a Guton
(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­

rosi itanács tagjai pénteken délelőtt 
meglátogatták a városi kertészet tele­
pét, hogy meggyőződést szerezzenek 
arról a hatalmas értékes munkáról, 
amely különösen az utóbbi időkben 
ott folyik.

A városi kertészet 1922-ben még 
ksak 3 holdon dolgozott, 1925-ben 
már 25 hold állott rendelkezésére és 
ma már 84 holdas területen végezi 
nagyszabású munkáját, amely részben 
a város parkírozására, részben pedig 
a gyümölcsfacsemeték termelésére irá­
nyul.

Az ' utóbbi időben különösen az 
előbbi működési köre bővült ki, mert 
a város parkterülete rendkívül meg­
növekedett. Legutóbb elkészítették a 

nagybronz, Kovács Árpád vámospércsi 
lakos kisbronz. Kitünően sikerült a 
mintflciapat svédtornászata is.

Végül dr Lencz Géza rektor válo­
gatott szavakkal buzdította az ifjúsá­
got további szorgalomra és kitartásra. 
Az érmek kiosztása után Na;y Lajos 
igazgató-tanító köszönte meg a jelen­
volt közönség szives érdeklődését. A 
Hymnusz eléneklésével az ünnepély 
véget ért.

Este 8 órakor a Levente ház fel­
építése javára táncmulatság volt, amely 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag jól 
*ik/»rűh 

nagyerdei park első részét, ahol szép 
francia stilusu napsütéses parkot esi 
nált Pohl Ferenc, a város kiváló fő­
kertésze.

^Rövidesen sor kerül a nagyerdei 
fürdőtől az egyetemig terjedő 

parkrészlet elkészítésére.
Itt I. osztályú angol stilusu parkot 

fognak létesíteni és a fürdőtől egy 
hatalmas, hat méter széles egyenes 
sétányul vezet majd egészen az egye­
tem főkapujáig. Két oldalon angol 
stilusu, szabálytalan alakú virágágyak 
lesznek. Parkírozni fogják a Nagy­
erdőnek az Auguszta-szanatóriumtól 
egészen a Hadházl-utig terjedő részét 
is, ahol II. osztályú parkot élesítenek, 
széles, gondozo t sétányokkal-

Még ebben az esztendőben sor ke­
rül a kőzkórház előtti rész parkírozá­
sára is és

rendezni fogják a Petőfi teret is. 
Általában mindenütt igyekeznek par­
kokat létesíteni, fásitani, hogy igy meg­
kössék a rettenetes egészségtelen és 
ártalmas debreceni port.

A parkírozás számára tenyészti a 
városi kertészet a virágokat. Már is 
10—12 000 díszfa és 20.000 dísz­
cserje csemete áll rendelkezésre, amel­
lett egy nagy tábla amerikai dió, amely 
a Pallag felé vezető 6 kilométeres 
sugárút két oldalára fog kerülni idővel.

Tizenkétezer fenyőcsemetét ne­
veitek már a köztemető számára Is 

és a jövő évre már minden növény 
készen lesz, úgy e tekintetben semmi 
akadálya nincs a köztemető elkészí­
tésének.

Gyönyörű látványt nyújt 
a kertészet telepén virágzó 

6000 rózsatő, 
amelyet szintén a parkírozásoknál 
használnak fel.

Nagy súlyt helyez a kertészet a gyü­
mölcsfa csemeték nevelésére es ezt 
egyik legfőbb feladatának tekinti, mert 
azt akarja, hogy a gyümölcstermelés 
szempontjából Debrecen környéke is 
elérje azt a magas nívót, melyet ma 
Kecskemét és Cegléd képvisel az or­
szágban. Ezidőszerint 40.000, a fiata- 
labbakkal 140.000 csemete áll a ker­
tészetben rendelkezésre. Nagyon érde­
kes az a terv, amely szerint

a város a Guthon egy 100 holdas 
dióerdőt létei it.

Ennek a céljaira 24,000 diófacsemetét 
nevelt már a kertészet. Nagy érdek­
lődéssel szemlélték a tanács tagjai a 
kertészet bambusz ültetvényét, amely- 
lyel kapcsolatban azt tervezik, hogy

a Hortobágy pariját bambusz 
náddal ültetik be.

Stilszerü parkot akarnak csinálni a 
hortobágyi csárda körül is.

A városi tanács tagjai a legnagyobb 
elismerés hangján emlékeztek meg 
Pohl Ferenc városi főkertész munkás 
járói, amelyben a lelkes segítőtársai 
neki a nyulasi telepen Nagy János, 
a nagyerdei telepen Lőrinczy Ferenc 
és a parkírozásnál Kovács József.

Dr Titz Antal meghalt
A magyar hath, egyháznak egyik 

legkiválóbb hitszónoka és hittudósa, 
dr Titz Antal kegyesrendi atya Bu­
dapesten 60 éves korában elhunyt. 
A nagytudományu szerzetes 1918-ig 
a debreceni piarista főgimnázium 
vallástanára és exhortátora volt. Ki­
tűnő pedagógiai érzékével, világ­
műveltségével, hitelemzői tudásával, 
szeretetreméltó úri modorával és 
lángoló hazafiasságával általános tisz­
teletet szerzett a nevének. Tanítvá­
nyai mindenkor a legnagyobb hálá­
val és ragaszkodással vonzódtak 
fenekűit lelkületű egyéniségéhez, a 
tudományos világ pedig a magyar 
hasa egyik elsőrendű tudósát tisz­
telte benne. Titz Antal Debrecenből 
a budapesti Kalazantinumba került 
s a feltűnően magas termetű piarista 
pap a főváros katholikus társadal­
mának is épp olyan népszerű tagja 
lett, akár a debreceninek. Pár évvel 
ezelőtt esés következtében lábát törte 
s azóta visszavonultságban élt. Ha­
lála országszerte óriási részvétet kel­
tett és temetésén nagyszámban je­
lentek meg tisztelői.

— Jairus főpap, mint Tarján Gida 
junius 16, 17, 18 án a Herczeg-eeté- 
ken a Ciokonal-szinhátban. Jegyek 
olc ó áron Mellű <znál.
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Pásztorjáték a Nagyerdő fái között
Franciaszakcs egyetemi hallgatók előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton délután 5 órakor a Tisza Ist­
ván Tudományegyetem franciasza- 
kos hallgatói nagysikerű szabadtéri 
szineiöadast rendeztek a Nagyerdő­
nek egyik tisztásán. Az irodalmi 
szempontból értékes és külsőségek­
ben is rendkívül látványos előadást 
szépszámú közönség hallgatta végig. 
A kitűnően megválasztott, mély per­
spektívája szintér stílusos keretet 
adott az egykorú francia pásztorjá­
téknak, melynek főszerepében

Beiiholíer Ilonka
mint szerelmes pásztorleány aratott 
nagy sikert finoman kifejező előadói 
készségével. Kívüle Kiss Gabriella 
(regényeskedő grófnő), Sfrány Zug­
mond, Lecsó József éa Lenghet Jo-

äset
nagy

A

működtek köm a közönség 
tetszésétől kísérve.

Sserelmeg átlagúin 
francia komédiában Tihanyi

Gáspár
című
Vera, Kisgyötgv Mária, Gáspár 
Margit és Tóth Endre bizonyították 
be tehetsegüket. A szabadtéri elő­
adást táncmulatíág követte, közben 
pedig vetített képekkel bemutatták 
a Riviera festői tájait.

A franciasznkosok suemiaáriumá 
nak ez volt az idei utolsó hultárá- 
lis megnyilatkozása annyi sok kollé­
giumi színi- és szabaddőadás után, 
melyek az egyefemi élet megnöve­
kedőit ereje, a ssorgalom és a tu­
dományos érdeklődés nagy fellendü­
lése mellett tettek laoubizonys >v,o'.

A felvidéki városok kereskedői ismét 
megjelentek a debrecni sertéspiacon 

Előnyös változtatások a vásárpénztár kezelési rendjében 
(A Hajduföld tudósítójától.) A va- | az idő meglehetett volna rövidíteni, 

sárpénztár a vásári forgalom gyors i ba a vásárt — miet ahogy azt más- 
kbonyclitása érdekében úgy az el- . hol taizsk, — 
számolást, mint a külső szolgálatot "
végző alkalmazottak számát meg­
szaporította, aminek folytan az el­
számolást ezután

25 tlsitvlselő végxl,
míg a mázsáknál 6 köljegyíró mű­
ködik, a be- és kihajtóit pedig négy 
személy fogja ezután ellenőrizni. A 
fej- és befizetések gyorsabb icbonyo- 
lírása céljából két egymásmellein 
b fizetési és két kifizetési pénztár fog 
működni, de srükség esetén a kifi­
zetést három pénztár fogja végezni.

Ä3 a körülmény, hogy a vásár 
f.o-Biu időre nyúlik ki ős m'í.' a késő 
délutáni ótákban unnak fo.es, kik 
i. vasáibzn vannak, onnan dotálcdik, 
hogy az eladások, vóíolek is a késő 
dé utáni órákba ayullak bele. E st

12 órakor ’«csöngetik, 
amely után már vételok és eladások 
nem történhetnek, tehát az elszá­
molást a lecsöngatés után csakhamar 
le lehet bonyolítani és így nincs 
anji várakozó féi a vásárpénztárnál. 
Ez a lecsöogetés azonban nem cél­
szerű, mert az eladók érdeke azt 
kívánja meg,

bogy asi olsdasok Ideje ne kor- 
laíoztasséö.

A vásárpénztár széleskörű agitá- 
dójának < gyébként az eredménye 
az, hogy az elszakított magyar fei - 
vidéki városok kereskedői ismét meg 
jelentek a debreceni sertéspiacon és 
már Kassára is történtek jelentében, 
vásárlások.

Csendőrrel keííetl kivitetni 
egy erőszakoskodó napszámost az 

elemi iskola tanterméből
parancsolni, 
káját, olyan 

minlha a

elemi iskola
(A Hajduföld tudósítójától) ifj. j 

K. Nagy Mihály biharnBgvbajomi } 
napszámos eiemista kisfia 1925 no­
vember 11-én sáros, piszkos csiz­
mában ment fel az iskolába. Papp 
Gyula tanító ezért haza küldte, 
hogy

takarítsa ki a csizmáját
és úgy jöjjön fel ismét az iskolába.
A fiú haza is roont, édesanyja olt- | 

• hon letakaritotta a sárt a csizmáról 
és visszaküldte a gyereket az isko­
lába. A tanító azonbon ismét haza­
küldte a kis fiút azzal, hogy

kenje li be a lábbelijét.
Erre már ifj. K. Nagy Mihály ér­
télén haragra gerjedt és felkiséi ve 
a fiát az iskolába, megvárta a tar­
tót míg az az előadásra bement én 
felelősségre vonta, hogy merte az 5 
fiát kétizben is hazaküídenl. Szót 
szót követett, mire az apa kosén 
fogta a fiát és haza akarta vinni az 
iskolából.

Ekkorra a tanító is kijött a sod­
rából és felszólította K. Négyöt, 
hogy

aionnal Magija el as Iskola- 
temet,

mert neki ott semmi keresni valója 
nincs. Nagy erre káromkodásba kez­
dett is kikérte magának, hogy az 
ö fiának rajta kívül más is merjen

Sötét rejtély a borzalmas miskolci 
gyilkosság

5 éves Tarján KlárikánakA gyilkos vérét vette az
(A Hajduföld tudósítójának tele- 

fonjelentése.) Megírta a Hajduföld, 
hogy Mi kolcon junius 3 án egy bor­
zalmasan összmgdair g érmék holt­
testet fogták ki a Satnyából. — A 
rendőrség megállapító ta, hogy a 
szeeucsétleu áldozat Tarján József 
MÁV. tisztviselőnők 5 éves kis leá­
nya, Klárika. Először azt hitték, 
hogy

u gyermek kéjgylíkosság áldó­
satu lett,

ma azonban már sok más gyanús 
nyom merült fel. Bár az egósz mis­
kolci rendőrséget ííiozgósitották, 
mindaddig nem találták míg a gyil­
kost. A boncolás a kis Tarján Klá­
rik holttestén található oorzalmas 
vágásból megállapította, hogy a gyil­
kos szakszerűen kezeita a kést, 
nem először vágóit emberi húsba és 
formálisan vérét vette Tarján Klári­
kának.

és felkapva a fia fás­
mozdulatot lett,
tanítót Hkaraá meg­

ülni-
A tanító erre csendőrért küldött és 
karhatalommal távolította el az is­
kolából az erőszakoskodó embert.

A debreconi törvényszék Bőd 
tanácsa szombaton vonta K. Nagyot 
hatósági közeg elleni erőszak vét­
sége miatt felelősségre. A tanúvallo­
mások alapján a bíróság bubizonyi- 
tottiak vette és bűnösnek mondva 
ki K. Nagy Mihályt jogerős Ítélettel 
1 hónapi fothizra és 500 ezer ko­
rona pénzbüntetésre ítélte.

Eenak L5.’ütbe..i.-be. ua a h.r ■. r- 
jedt el Miskolcon, hogy

megismétlődött a liáieesdári 
esni és rituális g?ilkoaság tör­

téni.
Ezt a föltevést eddig mag nem 

erősíínltö meg semmi, bár a mis­
kolci rendőrségi tudósítónk határo­
zol'- kérdésére sem cáfolta meg azt 
a tényt, hsgy ilyen irányban is fo­
lyik a nyomozás.

Penyigel Máncrur Lajos fcir. fő­
ügyész csak anir it válaszolt kérdé­
sünkre, hogy ilyen bestiálisán elkö­
vetett gyilkosa >g

még asm fordult elő 20 éves 
praksstuiábao.

A nyomozás egyébként változat­
lanul folyik tovább és nőm lehetet­
len hegy kötelesen szenzációs meg­
lepetéseket hozhat.

Vasárnap délelőtt érkezik Debre­
cenbe a Ford-karavan
bemutatják a világhírű Ford-gyár készítményeit 

délelőtt 10 órakor felvonultak 
a debreceni utcákon

a pompás személyautók, teherautók és 
a különböző tipusu traktorok.

A további Programm azután úgy 
7 én, mint 8-an a következőképpen 
alakul :

Délelőtt II órakor : az autók felállí­
tása, a bemutatás hivatalos megnyitása 
a Széchenyi-utca végén lévő vásár­
téren.

Délután 3'1* órakor : bemutatása a 
Fordson tractoroknak szántát, íüka- 
szálás és tárcsázás közben, a Nagy­
erdőn a Czirják Csó’szhaz mellett Meg- 
közelitheiő a Hadházi-utón, vagy a 
nagyerdei villamos végállomástól 10 
percnyi sétával. Utak jelezve.

Este 9 órakor: a Szécbényi-utca 
végen levő vásártéren bemutatja a 
karaván mozgóképekben a Ford gyá­
rak gépeinek gyártását, a 10 millio­
modik Ford autó elkészítését é* el­
indulását. A Ford karavan felvonulá­
sát Budapesten.

A debreceni képviselet természe­
tesen mindenütt szívesen látja az 
érdeklődő közönséget, amely úgy a 
filmeló'adast, mint a tractor bemutatót 
egészen díjmentesen tekintheti meg. 
Mint a Hajduföld értesül különösen 
érdekes lesz a Széchenyi utca 
rendezendő filmelőadás, amely 
gyarország többi varosaiban, igy

I kolcon is, 
1

óriási feltűnést kelteit.
A magyar közönségnek és a 

dáknak különben nem kell tnagya 
rázni, hogy milyen kiválóak a Ford 

i gyár készítményei éi igy egeszen bi- 
I zonyos, hogy Debrecenben is számos 

autót, traktort fog eladni a karaván. 
amely magyarországi útja alatt m?-t 
eddig is több mint kétszáz gépet 
adott el.

Ingyenesen
(A Hajduföld tudósítójától.) Rend I 

kívül érdekes esemény színhelye lesz 
május 7., 8 napjain Debrecen, ahova 
ekkor érkezik meg a világjáró Ford- 
karaván, amely beutazza Európa és 
Magyarország nagy városait, hogy így 
csináljon eleven reklámot a nagyszerű 
Ford autóknak, traktoroknak, melyek 
világhírűek. — A karaván, amely 15 
traktorból, személy- és teherszállító , 
autóból áll, így bemutatja a világhírű 
készítményeit, melyek kozott nemcsak 
a traktoréit tarthatnak nagy érdeklő ■ 
désre számot, hanem egeszen bízó 
nyo’an

feltűnést fognak kelteni a pom­
pás u). karosszériával megépített 
uj tipu-u személyszállító Ford­

autók is,
amelyek kiállítás dolgában is felveszik 
a versenyt a legkiválóbb márkájú kül­
földi luxusautókkal is. A karaván a 
napokban vonult végig Miskolcon, a 
hol az ottani Magyar Jövő híradása 
szerint az embetek tízezrei csodálták 
meg ezt a nagyszerű amerikai méretű

I és teljesen eredeti reklámot.
A Ford karaván debreceni tartóz* 

kedasat a Magyar Mezőgazdák Szö- 
vetkezetének tiszántúli kirendeltsége, a 
Ford-gyárak itteni képviselője rendezi. 
Ismerve s szóvetkezet vezetőségének 
nagy hozzáértését, páratlan ugybuz- 
galmát, egészen bizonyos, hogy a vá 
ros közönségének nagyszerű, elveze­
tés látványban lesz része.

A karaván mar vasárnap délelőtt 
megérkezik Debrecenbe és hétfőn 
junius 7 én

Fűszer- és csemegéié
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon: 70.
CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-U. Sí ez. üzletében szerezheti be.

végén
Ma-
Mi«-

gaz

Épüief, bölor- es lósamsz in 

vasalások, fournérek 
BÉSZLERLAJOSNÁL 
S>*chenyl-utca 2. szám alat •
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A koplalás művészete, vagy mint a 
régiek nevezték: az éhezömüvészet leg­
újabb időkig nem tudott magasabb 
színvonalra emelkedni. Fejletlen iz 
lésü és jobbára műveletlen őseink 
kizárólag zenével, irodalommal, festé­
szettel és szobrászattal foglalkoztak s 
ennek következtében az igazi művészi 
célok (i'art pour jomkipour) sohasem 
érvényesülhettek. — Akadtak ugyan 
hindu aszkéták s másféle önsanyarga 
tók, ezek azonban épp úgy nem bír­
tak művészi tökélyre emelkedni, akár 
a zsidók, k'k az egyetlen hasszunapot 
364, szökő évben 365 napi evés el 
kötötték ősste.

A primitívek
Az esztétikai müéhezés virágzó kor­

szakát a XX. század hozta el, mely 
a koplalás állandó meghonosításával 
a megélhetésnek sokféle módját biz­
tosította emberiségünk számára. A 
különféle izmusok között a kommun­
izmus volt ama művészeti irány, mely 
rájött, hogy az evést előidéző étvágy ép­
pen az evés közben szokott megjönni s 
ezért az evés nem evés által kikü­
szöbölhető. Ebben az időben lépnek 
fel legelső ricsett-művészeink, kik a
primitiv étkezések korszakát oly nagy , 
lelkesedéssel teremtik meg, hogy no 
pokig képesek egy helyben ücsörögni, 
csakhogy ne ehessenek. Sajnos, e 
korból alig maradtak emlékeink nehány 
éhűlsten és gyomorfekélyen kívül.

Művészi stílusok
Az éhzőmüvészet további fejlődé­

sét különböző korokra lehet felosztani. 
Éhitészeti szempontból megkülönböz­
tetünk klasszikus görög művészetet, 
mely a háborúk idejére esik és ka­
rakterét a nagymérvű dinnye fogyasz­
tás határozza meg. Magasabbrendü 
táplálkozást nem ismer s a trójai 
falónak mithikus alakjával szemben 
a modern koplaló típusát sikerült meg­
teremtenie. Nyomban utána román 
s'il következett (félköritékes stilus) 
mely a megszálló csapatok kivonulása 
után csakhamar átment dekorativ jel 
legü csúcs-stílre. (Szaknyelven hekti­
kának nevezik). Ezután jött a mü 
vészi konszolidáció, mely az antik 
koplalást (nem eszánsz) ujitotla fel s 
végül a vastagételekről nevezetes bá­
rok » a franciás colomplre-Mus, mely 
a szegényebb néprélegek közül szer­
zett magának igen sok követőt.

Túltengő irányzatok
Éhzőmüvészetünk gyors fejlődésével

Koplalómiivészet
Művészi fejezetek Lindeneck századából

ellentétben zenei életünk, az ő mo­
noton korgásszerü dallamaival, soha- 
sem tudott az egyszerű kakoplronian 
felülemelkedni. Annnál nagyobb a 
festészetben elért haladás, mely uj 
jelentőséget s értelmet a futurizmus- 
ban kapott. Ez ugyanis azt hirdeti, 
hogy az evést majd a jövő fői1 ja 
meghozni (holnaposok) s az ételt nem 
megenni, hanetn vásznakra felkenni 
keli (kubizmu’) Túlhajtott kilengések: 
az impresszionizmus (mesterséges táp- 

| lálkozás) és az expressionizmus, mely 
| a lenyelt ételeknek ugyanazon utón 
I történő kivetitesét sürgeti Újabban 
1 lábrakapott a nihilizmus (semmit-evés) 

és a dadaizmus, mely a száraz-rend- 
I szerű táplálkozás különleges módjait 
I akarja meghonosítani.

A koplalás virtuózai
i Lindeneck 47 napig nem evett. Mü 
( vészeiének alaprugója a technikai fö- 
i lény, mely ma még versenyen felül 

áll, felfogása azonban nem eredeti és 
belső szépségek, tónusbeli értekek ki­
fejtésére képtelen. Fred bécsi gyo 
morbajnokkal együtt az álamatőrökhöz 
tartozik, akik koplalással keresik min 
dennapi betevő kenyerüket.

— Bicsérdi mester A világ legelső 
fűkeduelője. Követőivel együtt lemon 
dott mindenféle állat megevéséről, 
hogy ezáltal biztosítsa azoknak hosz- 
szu életét. Szigorú szabályai miatt 
emberevök és fenevadak közölt igen 
nehezen terjed.

— Nyugdíjas tisztvise’ö. Idetartoz­
nak művészvilágunk azon egyedei, 
kiknek önkéntes koplalását csekély 
díjazásban részesítik.

— B listás közalkalmazott, Merő 
ellentéte Lindenecknek, aki életben 
marad anélkül, hogy enne valamit. A 
B-liszlás köztisztviselő eszik ugyan, 
de anélkül, hogy életben maradna.

A koplalás jövője
Művészettörténetünk jövendő fejlő 

dése szédületes perspektívákkal ke­
csegtet. Alig van ember, aki ma el 
ne szédülne. A koplalás és a vele 
kapcsolatos fázó művészet emberisé 
günk egész jövőjét uralni fogja. Ma 
még ugyan vannak más művészeti 
ágak is, ezek azonban lassanként ki 
vesznek. És hogy ez mennyire igaz, 
mutatja Íróink, szobrászaink és festő­
művészeink esete, akik még használ­
ják ugyan a címüket, de már kizáró­
lag csak koplalásból élnek . - .

LISZT1US.

1 méter mosó delin
karton vsgy voile

14.500 korona
Női harisnya — — — 7.C00 K
Férfi fuszekli — — — 6.000 K !

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza palota)

olyan nagy jelentőségűnek, mint azt 
kezdetben széitében-hosszában hal 
lőttük.

Hasihagymázban 293 egyén bete­
gedett meg. A minduntalan megismét­
lődő hastifuszjárványnak legfőbb oka 
a rossz ivóvízben keresendő. Megesik, 
hogy futott kutak hiányában az em­
berek vályogvető gödrökből veszik az 
ivóvizüket.

A zsidók behurcolták 
a trachomát

Az idült fertőző betegségek közül 
a trachoma nagyobb számban lépett 
fel Hajdúnánáson és pedig 47 eset­
ben, Sajátságos, hogy ez a betegség 
legnagyobb részben zsidók között for­
dult elő, állítólag azért, mert rituális 
szokásaik szerint egy fürdőmedencé­
ben mosakodnak és egy törülközőt 
használnak. A megbetegedettek elő 
adása szerint a betegséget talmudot 
tanuló idegen zsidófiuk hurcolták be.

.íi. den negyedik ember 
luberfeuloiisban hal

meg
Borzalmasan pusztít 

magyar lakossága között 
amennyiben 2I27 elhalt 
gümökótban pusztult el. 
felüli korban lévő elhaltak 25 7 szá­
zalékánál a halál oka gümőkór, azaz 
Hajdumegyében minden negyedik em­
ber güraőkórban halt meg.

Ez a betegség — mondja a jelen­
tés — véresebb harcot folytat és több 
áldozatot követel tőlünk, mint a leg- 
irtóbb háború. Bár az orvosok min­
dent megtettek, hogy a népet felvilá­
gosítsák, mindez semmit sem ér, ha 
népünk lakásügyét nem rendezik, a 
köztáplálkozás emelését előmozdító 
körülményeket nem javítják, ha az 
ivóvizek jóságára kellő gondot nem 
forditunk, az alkoholfogyasztást nem 
t ltjuk meg.

Az orvosi szolgálat
Az orvosi szolgálatot a vármegye 

területén összesen 60 orvos látja el. 
A magánorvosok száma az utóbbi 
időben rendkívül megnövekedett és 
úgy határozott otvosi tulprodukció 
mutatkozik Sajnálattal állapítja meg 
a jelentés, hogy ennet ellenére a 
városok, községek külterületeinek, a 
tanyai iskolák orvosi szolgálata a 
nullával egyenlő A három nagyobb 
rendezett tanacsu városban a városi 
és községi orvosok hivatalos teendői­
ket csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
láthatják el. Ennek folytán a vár­
megyei tiszti főorvos szükségesnek 
látja, hogy mindezeken a helyeken 
uj ható.ági orvosi állást szervezzenek.

A vármegyében I49 okleveles 
szülésznő működik, azonban a na­
gyobb városok községek külterületein 
egyáltalán nincsenek bábák. Fontos 

I volna tehát a hatósági bábái állások

a vármegye 
a gümőkór, 

közül 557
Az egyéven

Hajdú vármegyében egy év alatt 
megkétszereződött a természetes 

szaporodás
Görgey Márton főorvos jelentése - A vármegyében 
minden negyedik ember tiidővés^ben hal meg

(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 
Görgey Márton Hajduvármegye kiváló 
főorvosa most terjesztette be a vár­
megye I925. évi közegészségügyi vi­
szonyáról szóló rendkívüli gonddal és 
pontossággal készített jelentését, amely 
'gén sok érdekes és fontos adatot tar­
talmaz. A jelentés adatai szerint 
I925 ben Hajduvármegye területén 
6360 gyermek 695 tel több született, 
mint, az előző évben. Ezek közül 193 
volt a halvaszületes és igy száz elve 
születésre 3 I halvaszületes esik, ami 
ugyan javulásnak tekinthető, de igy is 
felelte van az országos átlagnak.

Kétszeresére emei- 
keden a természe­

tes szaporodás
Ezzel szemben óriási javulást mutat 

a szaporodási arányrzám, ugyanis I925 
ben 2967 lélek volt a természetes 
szaporodás, vagyis 147I el több, mint 
1924 ben, Ezer létekre kiszámítva 
esik I6 3 természetes szaporodás, 8-al 
több, mint az I924. évben. A jelen­
tés szerint ebben a nagyszerű ered­
ményben hatalmas ré«ze van az újab­
ban nagy erővel megindult orvosi 
propagandának és a kiváló orvosi kar 
nak, amely emberfölötti erővel küzd 
a magyar nép egésseségügyi viszonyá­
nak megjavításáért. Az 1920 évi nép­
számlálás óta Hajduvármegye lakos­
sága II .133 lélekkel szaporodott, ami 
a békeevekkel szemben is rendkívül 
nagy javulás, mert a> utóbbi hat év 
ben az ezer lélek után kiszámított 
természetes szaporodás evenként II, 
mig például 1900-tól—1910-ig csak 
8'4 volt.

Négy a gyermek- 
halandóság

A jelentésben közölt táblázatos ki 
mutatás szerint sajnos, még ma is nagy 
a gyermekhalandóság, amennyiben az 
összes elhaltaknak több mint egyhar- 
madat az egy éven alól lévő korban 
elhaltak képezik. A 11 - 20, valamint ’ 
a 21—30 éves korban elhaltak pedig 
kevés kivétellel gümőkórban pusztul 
tak el.

A vármegye területén 1925-ben 
számos járványos betegség fordult elő. 
A roncsoló toroklob ellen mindenütt 
sikeresen folyt a küzdelem, megtör­
tént azonban, hogy a tudatlan szülő 
ellenszegült a szérum alkalmazásának 
és a drftériás gyerek elpusztult. Ezért 
a jelentés szerint a főorvos szükséges 
nek tartaná, akár törvényhozási, akár 
rendeleti utón annak szabályozását, 
hogy a szerűm alkalmazásának eltnu 
lasztása, vagy a szülők gondatlansága 
és hanyagság minden körülmények kö 
zött megtorolható legyen

Vötheny 10 községben 109 eset­
ben fordult elő és a megbetegedés 
következtében 3 egyén halt meg A 
Dick-féle vörheny elleni szérum, ame­
lyekkel több városban és községben 
megkezdték az oltást, nem bizonyu't megszervezése és betöltése is.

„ALFÖLDI“
VAGYONŐRZŐ ÉS MAGÁNNYOMOZÓ VÁLLALAT
Giióczy István v. álja-- rendőrségi detektív rezeimével Ká'.vin-tir 5 I. emeleten f. 
hó 7-en megnyílik. Őriztet tiz eteket, htzakat, b ánokat, árukat slb. Megtigy'tet síé­
in ly'.kt l, informál házassági ÓBÜ lufi ügyi:kb: i n,o ito?. bil-és kiíltőld&n fel ll 18
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1920 lulu 6 (Tasárnay)
Prot.: Norbert Kath.: Norbert. 
A ■•teoralágiai tatáiét lelenttsa 

Továbbra is blsonytalsu esőre sivatsrra 
bajló enyhe idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10- 1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.

1926 Julu 7. (Hétfő)
Prot; Róbert. Kath.: Róbert hv.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Várost muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanakKigyó (Piac-u. 83.), Arany An­
gyal (Piao-u. 50), Reménység (Csapó-u. 
22.), Sas (Hatvan-. 70-), Booskay (Czeg- 
lédu. 22). Tissa (Péterfia-u. 76.)

flasárnapi istentiszteleteit
á református templomokban;

Nagytemplomba* délelőtt 9 órabor pré­
dikál Siele György^ déleiöti 11 Órakor Marki 
Kálmáa, délután fél 1 Órakor levente iiten- 
tia*tolety prédikál Mezey Béla, délután 4 óra­
kor Márki Kálmán.

Kiatomplom tárva.
Kouuth-utcai templomba* délelőtt 10 órakor 

K. Ki«« László, délelatt fél 12 órakor Kováci 
Já*oi, délután 5 órakor Peipétb Ferenc.

Árpád-téri templomba* d. e 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 óiakoi Magyar 
Bertalan.

Iipotályi templomba* délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 3 órakor Tukac« 
György.

Homokkerti imabázbaa délelőtt 10 órakor 
Hegedő* Kálmán.

Caapókertben délután 4 Órakor Vállárai 
öa*opély.

Nyilaitolepen délután 3 Órakor Hittan­
hallgató

Vodreedulő Mezey Béla.
Fa*etika Báak Vajda László.
Vasárnapi iskola : délelőtt fél 9 óakor 

Diakézisszahaz, Ispolnlyleiep, délelőtt 9 Órakor 
Ref, lelkészlak, Szécbenyi-utce 4., Diakonissza ■ 
Intézetben, d. e. 11 erekor Fűvészkerti isko­
lában, délelőtt 9 Órakor Homokkerti iskolában, | 
délelőtti 9 Órakor Csonka-*, Pactirla utcai 
iekolábaa, délelőtt 9 órakor Csapói érti isk, 
JCkai utcai isk. délelőtt fél 9 órakor Víg­
kedvé Mihály utcai isk , délelőtt 9 Órakor a 
Leány-u. isk. L és II, Miklós utcai isk. dél­
előtt fél 9 órakor, Nyilas-telepi iakolábaa 
délelőtt 9 Órakor Nyulasi-barakban délután fél 
3 órakor, vogongyári áll. i'kela 1. és II ik. o. 
délelőtt fél Órakor és III. o., Teleki «. isk, 
délelőtt 9 órakor, Szent Anna *. isk délelőtt 
9 Órakor, Állami gyetmekmenhelybe* délután 
délntá* 3 Órakor.

Serdülő leányok összejövetelét délután fél 6 
órakor tartja a Leány-utcai ref elemi iskolá­
ban Rákóczi u. és Leány utca sarok.

A ugytenploni ergoiahangverseiyre te 
kiatettel a rendes délutáni öt órás ístentísx- 
tolet egy Órával előbb lesz, vagyis 4 érakor 
kezdődik s egynegyed hatkor végiődik ; utána 
a templom bezáratik és csak a hangversenyre 
szóló jegyekkel lehet belépni.

A római katholikus templomban
Vasárnap délelőtt prédikál Pálóczy Jánoa 

káplán Este 6 órakor szentbeszédet mond 
Fehér Imre káplán. A vasárnapi szentmisék 
a szokott sorrendben tartatnak meg Egész nap 
nontaégimádás,

A girftgizMtartáőa róm. kaik, templomban:
Reggel 7 órakor reggeli isteatiszielel, 8 kor 

diákmii. ixembeiióddal, délelőtt 9 Őrikor ■ 
ría. kálit, ét gör. kith, kilőnék léazétc irtot- 
boltid él ii.iuniie, 10 C rákot ni,, neat- 
bíh itenlb.izéddel Délután 3 óraltoi nag, 
tnci.tn,. itenlbeiliddel. 4 Ónkor Oltéreg, 
l.ti kézéi ijUtoiiig, fél 5 Ótikot Rozi .(özét 
éjtiloiiég.

Ai U. evangélikus templomban
•C iit.itiizt.lilot juntái 6-in, riiíiaap díl-
•15« 10 étikor Úti, Sándor r.f lelkén végzi.

Dizsgatipöh
Neumann Miksánál

Piac-utca 41.

— Ai Arany János társaság iá 
lasilaányl ÜJCSe. Az Arany Jáwis 
társaság holnap, hétfőn délután 6 
órakor a Nemzeti Hitelintézet helyi' 
Bégében választmányi ülést tart. A 
tagok pontos megjelenését kéri az 
Kinő) Bég.

— P. Oaerovieh Tamás Debrecsn- 
bei- A magyar jeuzsitarend kiváló 
hitszónoka, P. Omertv!eh Tamás dr 
Szombaton Debrecenbe érkezeit, hogy 
aznap este szentbeszédet tartson az 
■uchanisztihus Férfi Liga áj latos 
Ságén. Ma vasárnap a debreceni 
katholikusok máriapőcsi zarándok­
úján szónokol ós csak hétfőn tér 
vissza a fővárosba.

— A Tissa István tudományos 
társaság felolvasó ütése. A debreceni 
Tisza István tudományos társaság 
I. osztálya junius 8-án, kedden dél­
után 5 órakor a református Kollé­
gium dísztermében tartja meg XXIII. 
felolvasó ülését, melynek tárgyai: 
1. BenJgny Gyula r. tag: Az indo- 
germán nominális mondat történeté­
ből (Székfoglaló.) 2. Saldnki József 
vendég: A debreceni 1 Kollégiumi 
könyvtár Ovidius — Horatius — 
kéziratáról. Felolvasó ülés után az 
osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Váltónál a villamos megállók­
nál. A Hév. igazgatósága értesíti 
az utazóközönséget, hogy a Csapó­
utcai vonalon, a Bika szállodától a 
a Huszárlaktanya főé közlekedő 
villamos kocsik kiinduló pontja, a 
Huszárlaktanyától a Bika szálloda 
felé közlekedő kocsiknak pedig a 
végállomása junius 7 ikétől kezdve 
a Csapó-utca és a Fereucz József-ut 
sarkán lévő Takarók és Hitelintézet 
épületénél lesz.

— A rendőri büntető bíráskodás 
jogkörét az államrendőrség hatás­
körébe utalják. A belügyminiszter 
leirt a városhoz, hogy jelölje meg, 
melyek volnának azok a rendészeti 
ügyek, melyeket eddig a város lá­
tott el és a jövőben mely rendészeti 
ügyeket lehetne az államrendőrsőg 
hatáskörébe utalni. A városi büntető 
bíráskodási jogköre teljes egészében 
az államrendőrség hatáskörében u*al ­
tatnék.

— Terméuoltodományl • öadaiok 
a debreceni egyetemen. A debreceni 
egyetemen a múlt évben megkezdő 
dőlt természettudományi előadások ez 
évben még nagyobb terjedelemmel 
folytatódtak, úgy, hogy a természet­
tudományok 18 főkollégiumban, 8 la­
boratóriumi, illetőleg szemináriumi gya 
korlatban és 5 tanárképzői előadásban 
adattak elő. A jövő tanévben az elő­
adók és az előadások száma is szapo­
rodni fog. A természettudományi szak­
csoport minden ágából bölcsészetdok- 
tori szigorlatok, illetőleg vizsgálatok 
is tehetők az egyetemen.

— A rém kath reálgliuáiiu torna 
fluepélyo. A debreceni Kalazanti Szent 
József reá'gimoázium junius 7-én, hétfőn 
délután fél 5 órakor tornaünnnepélyt ren­
dez, amelyen a 11 honvédgyalogezred ze­
nekara játszik Nöth Antal katonai főkar­
mester vezetésével. Helyárak: Ülőhely 
15,000 korona, állóhely 5000 ko ona. A 
tornatinnspély műsora a kővetkező; 1 
Felvonulás, Himnuiz, 2 Testszabadgyakor­
latok zenére, 3 Gyakorlatok • magas kor­
láton, 4 Lóugrások, 5 Mutter-rendszerű 
Rvédgyakorlato* csoportképszerü bemu­
tatása. Bemutatja a VI, osztály. 6 Az 
intézeti atlétikai versenyben győztesek 
o. mutató gyakorlatai. Vívás. 7 Gyakoris 
tok a magas nyuiUn. 8 A IV. osztály 
torna élőképe. 9 Játékverseny: 1 a-I b II. 
a-II. b osztályok egykörös stafétafutása. 
11I IV. osztály kötélhúzása. V—VI. osz­
tály kétkörös stafétafutása. VII. osztály 
saroklabdajátéka, 10 Az Intézet együttes 
torna élőképe, 11 8o akozás, Tornajutsl- 
mak kiosztása, 12 Szózat, Elvonulás.

— A .Hatvani“ egyetemi öreg- 
cierkdsacaapai, a 3. eaerkéaztörvónyt 
szemelő!! tartva, — a cserkész, ahol 
tud, segít, — felkéri Debrecen vá­
ros összes lakás* és kosztadóit, 
hogy akik az 1026/27. évre egye­
temi hallgatót, vagy hallgatónőt el­
látásra óhajtanak elvállalói, azok i 
szíveskedjenek igényüket junius 17-ig 
saját érdekükben bejelenteni. A le- 
velező lapon kérjük feltüntetni a 
pontos lakáscímet, a koszt- vagy 
lakásadónak e kérdéssel kapcsolatos 
kérdéseit. Ezzel az egyetemi öreg 
cserkészcsapat rátáink a hallgató és 
hallgatónőknek, illetve a lakás- és 
kosztadóknak óhajt Cserkészönzet­
lenséggel szolgálatot tenni. (Cim: 
Ignáczy Béla öregcserkész Debrecen, 
Tisza István intornátus, Simonyi-ut 
16/a.)

I FIGYELEM I
Milyen olcsón vásárolhat a

„Hangyádban
kg k vé. nyers----------- ------------------64 ezer
kg cacaó-------------------------------------- 88 ezer
kg keksz----------------------------------------- 12 ezer
kg házi eaappan, príma----------------11.200
d b angol szappan, i latos, óriás — 6 ezer 
kg ementhali sajt------------------------- 78 ezer

Ugyskintén más száz és száz féle fűszer- ét csemegeáruk mélyen leszállított ár* 
ban kaphatók. 

FÖQzUtek: Rózsa-utca Tisza palota, Piao- és Miklós-utca sarok.

Olcsón
szépet

jótHornfeld _
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat!! Kalapok, fehérnemüek, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy választékban.

1 
1

1

1

Alslott áilapatbu lévé s«k, ifj« aayák 4, 
be'egaikeU aaaieayek a természeted 
.Ferenc József- keserttviz használata ál 
tál normális gyomor, és ,'bélmüködést ér­
nek el. Az ujabbkori nögyógyitás főkép­
viselői a Ferenc József vizet igen sok eset­
ben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan 
megbízhatóan és fá|dalomnélkül hatónak 
találták. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és fűszerüzletekben.

■ i — Dohánnyal szélhámoskedé n 
rasztaasiony. Tisztviselők és tanárok 
hivatalos elfoglaltsága ideje alatt 
azok feleségét egy furfangos esntl 
parasztasszony keresi fel azzal, hogy 
elfoglalt férjük bizonyos mennyiségű 

1 dohányt küld haza, de azt a hiva­
talban kifinetni nem tudja, fizesse ki 
a feleség. Legtöbb esetben olyan 
pontos adatokat tár az asszonyok 
elé, hogy azok inegtévedve, kifizetik 
a kért összeget. Az asszony maga 
egy fehérrel átszőtt feketeruhás, 
fekete préselt kendőt viselő, közép' 
termetű barna, inkább szépnek mond­
ható, jó megjelenésű parasztasszojy. 
Mivel pár nap alatt már több tiszt­
viselőt igy megzsarolt, ajánlatos, ha 
valahol hasonló turpissággal meg­
jelenik, a legközelebbi rendőrőrszem- 
nek átadni.

— Jairus leányának szelíd Jézusa 
után Szentirmay kapitány szerapé- 

-ben mutatkozik be Lánczy István a 
Herczeg estéken, Junius 16, 17 én 
18-án a Csokonai-szinházban. Jegyek 
Méliusznál.

— FényOsósi adót fizetők ftgyelaébe A 
munkatorlódás elkerüése vá cit az 1926 
évi május havában beszedett fényűzés! 

. forgalmi adónak befizetésére a következő 
I határnapok állapíttattak meg ■. 1926 junius 
I hó 10 én a fényűzés! vállalatok, kávé- 
I házak, nuGászdák, éttermek, tejcsarno 

kok. orfeumok, kaba ék úgyszintén aznk, 
kik átalányban fire ik a fényűzést forgalmi­
adót, valamint az A, B C, D, E és F 
betűk. 1926 junius hó II en U, H, I, K 
L, M és N betűk. 1926 ju :ius hó I3-én' 
az O, P. R, 8, T, U V és Z betűkkel 
kezdődő általános fényürési cikkel keres 
kedök. Az eímaradot.ak szintén 1926 
jvnius hó 12-én fizetnek, azonban az el­
maradásukat igazolni tartoznak. Felhivat­
nak az adóz k, hogy a határnapokat fon­
tosán tartsák be, mert eey rendbontó az 
egész sorrendet megzavarja és azon célt, 
hoay a hosszas várakozásokat meggátol­
juk, lehetet'enné teszik. Aki 15- ke útin 
fizet meg, 50 százalék adópótlékot tartozik 
fizetni. M. kir. Adóhivatal.

— A kábái Lfivauta-egyegüiet 
lásxlóavasáBi ünnepélye. A babai 
Levente-egyesület junius |3-án Pá- 
kozdy Sándor alispán, a vármegyei 
testnevelési tanács elnöke és vitéz 
lépesfalvi Lépes Győző vármegyei 
testnevelési felügyelő fővédnöksége 
mellett zászlóavatási ünnepélyt rendez 
a következő műsorral : Fél 9 órakor 
alkalmi istentisztelet. Istentisztelet után 
kivonulás a hősök szobrához. 1. Hi­
szekegy. Énekli a kábái énekkar. 2. 
ünnepélyt megnyitja dr. Székely Jenő 
községi orvot, levente egyesületi al 
elnök. 3. ünnepi beszédet mond dr. 
Papp Sándor foszolgabiró. 4. Zászlót 
megáldja Barabás Samu ref. lelkész, 
nemzetgyűlési képviselő, levente egye­
sületi elnök. 5. Süvegemen nemzeti­
szín rózsa, c-nekli a kábái énekkar.
6. Zászlót atadja dr. Székely Jenőné 
zászlóanya 7. Zászlót átveszi Bartha 
Elemér főoktató. 8. Szegek bevetése.
9. Zászló megkoszorúzása. 10. Szózat- 
Énekli a kábái énekkar. Délben I 
órakor közebéd az Olvasó Egylet he­
lyiségében. Este 8 órakor tánc a So­
mogyi féle vendéglőben. — Belépődíj 
15.000 korona

■ • • ■ I F • r t • n n | 1
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Schellenberg testvérek | A vén kisasszony titka



1936 junius 6.

— Etkftvő. Dr Mover Elek, a 
dobreceui szőlészeti és női g.ógyfc- 
Mati klinika tanársegédje, a debra- 
coni úri társadalom kiváló, sziinpa- 
iikus fiatal tagja szombaton ód­
áén 8z evangélikus tempómba 
tartotta esküvőjét Csutka Erzsébet­
tel. Tanuk voltak dr Kenizy Gjulá ■ 
egyetemi tanár és dr Mágócsy-Dietz j 
Sándor budapesti egyateni tanár. <iz ' 
8-ketési szertartást dr Doák Jinos I 
egyetemi tanár végeste.

Rádió műsor. Vasdaiap, tun. 6. 
Budapest. 9.30 -. Újsághírek, kozmetika. 
iu.00 • Zevésmise a belvárosi plébánia- 
templomból. Knéöel Milliós dr pápai ka> 
marás, érseki heiynötsi titkár prédikál. 
12 00: Matiné 1 H,rendel Szonita (D- 
dur). elßsdjAk: Qyaces Lili he^edümü 
vésztő és Unger Erni' 2. a) Oltómé: An- 
a.nte Religiose, b) Ordia: Szerenád, c) 
Kreisler: Liebesfreud. Eiöadja üyenes 
L |j herodüművésznő, zongorán kísért Un­
ger. 300: Bergende bácsi mesél (Zsotn- 
tok Zolii iró), 4.00: A Faiuszövehég 
e-ösdása. Moser Ernő dr, nemzetgyü'ési 
, mviBelö .Falusi problémák“ c man tart 
előadást, 5.30 : Dé utáni hargverseny. 1. 
1 uftbaHon (komim opara, Bé«efL 1st- 
v m, Budüy Dénej). Szer^ph^k; Raskó 
Iiona, Fekete Pál, Sáfráu Vilmos Barabás | 
Elemér és Kálmán űlbor dr. 2. a) Em&l— 
Buday': Asszony iv, b) lörök—Buday i , 
Gyuilogató, c) Hettay—Buday: Regeny, 
előadja Sólyom Jank , 3. a) Somlyó 
Buday: Vissza hívlak b) R bert Pai— 
Buday Dénes: Nem lehetsz te senki más­
sal, csak én velem bold.'g, ej Harmata— 
Buday : Sárga rigó. Előadja Fekete Pál 
4 Csengődi harangok. (Falusi kép.) Irta 
H?r Any Zsolt, zenéjét szerzetté Buday 
Dénes. Szereplők, K ajtók Mária, Fekete 
Pál, Sátán Vilmos, Barabás Elemér és 
Kálmán Tibor dr. Gyerekek. Az össses . 
számokat a szerző kiseri zongorán. 7.00: 
A m. kir. Operaház „Th?is“ előadása. 
10.00: Jazz band.

Külföld -. (531 és 582.5) 11.00 és 4 00: 
Hangrerseny, 6 10: Beethoven vonósné- 
vyeaek, 8(0: Der Freischütz, opera 3 
felvonásban. Boroszíö (413) 4.30 : Német 
gye.-mekdáink. 5.38 : Hangverse .y. 8.25 : 
Ária, és duett est, 10.3 ): Tánczene Littcse 
■452) 8.80: O gonshangverseny. 7 80 ; Man- 
talinhíngversery Utána tanczeue. Mün­
chen (485) 11.00: Harzrgjáték, 11.30: 
tíatonahangverseny, 4 15: Schrammel tc-c- 
-ett- TtO: D.;lest, 8.G0 : Puccini-est, 10.50: 
Harmonium-hangverseny- Prága (368)11.00: 
Astinó 5- 6: Sextan. 6 00: Német leadás, 

3.02: Orosz színház: Aslekit. Roma (425) 
1030—11 00 i Egyházi zene, 6.00—7,00: 
Tánozeue, 9,!0 : Felolvasás, 0.40: Rész- 
atek az Iris cimü operából. l'JOO: Asz 
aonyoknnk. 11.25: Legújabb hírek. Pa- 

-is 1750) 12 45 és 8.30: Hangverseny. 
London (37») 3 30: Pee> Gyn'. 5.30: Fel­
olvasás. 8.'. 0 ; Han verieny, 9.15 - 10.35: 
ííangve seny és dalest.

— Könysujdoos goii: Kellőmbe ; 
Schel’onbarg t- tv rek, Per1-: C<dy 
válása, Bauer : A uö, Foret: Némi 
elet, Gárdocyi: A .tapitány. E^eu 
könyvek kaphatók Anialfy könyv­
be rösküdésébGu.

— lynkosx hirdetmény Felkérjük szö­
vetségünk azon tagjait, akik gyermekeiket 
a balati nboglári kedvezményes nyaralta- 
Sásban részesíteni kívánják, hogv ezen 
óhajukat junius 8 Ab. kedden délután 5 és 
5 óra között a főcsoportnak jelentsék be 
Elnökség.

— Legneobi&haiólib uolyl á> -;.-L'cn 
megóvó intései. N-gy József saücs- 
uél, Szent-Anns-uíca 3.

— Az Uj Nemzedék este 
S órakor kapható öeo- 
recenben minden újság­
árusnál.

— JHa feledhetetlen t-zórafr ozá.t I 
akar, ráitfa meg a jegyűt Mállu z 
nál a Herczog-abiékre I

— „Vasúd U mutató“, a magyar j 
és közös közlekedési vállalatok hiva­
tó» menetrendkönyve (45. évfolyam) j 
nyári kiadása. Tartalmazza a hazai 
vasutak éi hajózások teljesen átdol­
gozó t nyári menetrendjeit, személy­
éi pogygyászdijszabásait. Ez az egye­
düli meneirendkönyv, mely közli a 
magyar kalauz- és mozgóposták jegy • 
zékél, az összes magyar pcslajáratokat, 
azokat is, melyek nem a vasul men­
tén vannak- A msgyar utazóközön­
ségnek ezt a régi, megszokott utazási 
kézikönyvét könnyű áttekinthetősége, 
tetszetős külseje és praktikus beosz 
tása tetiék közkedveltté A „Vasúti 
Uimu:atóJ k <pható a Vasúti és min 
den más könyv- és ujságárusitónál, 
valamint a trafikokban.

— & férii szabó mesterek szakaszt ilya 
a szabómesterek orsz. szövetségének deb­
receni fiókjával junius 6-Aa délelőtt 10 
órakor a kontárkérdéa — az orrzágos

i szabóipaii kongresszus és más funtciB 
I ügyekben együttes szakosztályi ülést ta>t.
1 — A fihbrccenl 3. na. pOstahlva- 
i t'äl a Péterfia u. 19. sz.

3 tói a Péterfia u'.ci 26. 
tözött.

— Külföldre utazók
Mielőtt külföldi útjára indulna, vegye 
meg a világhírű Woerl-féle utiköny 
veket, melyek a legmegbízhatóbb 
útikalauzok. Magyarországi képvise - 

. let Csáthy r.-t. könyvkereskedés Deb­
recen, Piac-u. 8. sz. Vidékre postán 
utánvéttel.

— & Ftlvés"kort-ntezl és Utik’näs-ntsal 
iskolík Vöröskeieszt csoporlj ■ junius 6-án 
v.-.ir --.p d-í-lutáa 4 óra--or Füvészkert-

j utca 9. sz. iiik'.i , vozitermébön gyermek- 
sainielőadassal egybekötött áro ünne- ( 
péiyt rendez, melyre a bzü ökat, érdeklő- i 
dókét esnt-.tsi liSíielattei meghívja a tanít. | 
testület. 1

— Solbkár te lí>a legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végh 
BjUtí? Ferenc József ut 4.

I odó derüUségben tartotta n publi­
kumot. Kondor Ibolya sziaesM, mo- 
1. g szívvel előadott chansooj Jvai s 
a .Katailn“ című dgjáték kedves 
1 >ányalakjával aratott sikert. Daj- 
tukát Ilona és Bársony István érté- 
I .3 művészek, akik a „Stdrozsdg“ 
című hamis, iroda'mi párását vig- 
i dók talmi papiros-parasztjaiba c o­
li dalos es''feszítéssel vittek saint, 
í letet. Czobor Ernő konferaasza leg- 
többször nélkülözte a legfoato; ;bb 

cikket, az fttletessóget, invenciót 
s különösön előadási modora idegen­
szerű, erőltetett. (mors.)

Békát?? László él k Hírré tárín 
lílta e hó 8—9-én este fél 9 órakor 
a B’ka nagytermében pompás és 
kacaglató műsort mutat b». Dslok, 
kupiék és egy csomó mulatságos ka­
baréit tréfán kívül Békeffy ragyogó 
hutnoru konferánszai teszik 
lejthetetlenné e két estét 
centeknek. Jegyek iránt 
érdeklődés Méliusznál.

majd fe- 
a dcbre- 
óriási az

Jönnek ! Milten Sillssel »Amit egy 
hs zony megtanul“, »Boleyn Anna“ 
He any Porién (s Enil Janniggsal. 
H fő és kedd Junius?, és 8-án

Uiánia : Kőt sláger egy előadta • 
b r! »Amit egy asszony megtanul“, 
fö aer^pbeu Millon Sills és Margue- 
r> ' Do Lx Mottael. „A pénz nem 
bo dogség", társadalmi dráms.

Wgszinftdz; Közkivunatra! »Boloyn 
A - iá“, a nagyidők drámája 6 fel- 
vitásban. Főszereplők: Hehny Por­
téi és Emii Janoingssal.

Jönnek ! Bettauer Hugó »Der Herr 
aut der Ga’genleiter“ című regénye 
után »Fekete hétfő“ és Harry Piel- 
kl »Halál megvetője“.

íete«r-®oigót?a
Vasárnap »Barra-Korr^h a néma 

v:dió“. Világattnkció I Főszerepben 
B irra-Ksrrah a farkason ya. Kísérő- 
fi'm: „Fagyos hangulat“. Előadások 
3 érától.

-fe á?’ 2 F
’•j* wWH 6- £

alól junius 
sz. alá kői

figyelmébe.

S-Síítsísr í
Vasárnap, junius 6 án este: Az An- 

dressy üli Cabaret vendégjátéka
Eétfö, junius 7-én: Dr Szabo J ci, Tit­

kos Iiona m v, Béríelszönet
Kedd, junius 8: Miénk az éjszaka, Tit­

kos Ilona m, v.

MV? JL agyai ember csalt maßya’. la­
pot olvashat. — Küvenäibao 

borbélynál: újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etil!

Vasárnap — Jun'us 6
Apollo-mneit

„Ki a ghíttóból“. A föd/erapek- 
ben Henny Porion és Jacob Lied Jze. 
A német filmgyártás remeke, ame­
lyet közkívánatra reprisb n hozunk 
a vászonra, a maga tiszta valósá- 
í'ftb n tárja elínk a mai éhtet, kissé 
idealizálva, kissé mcgsiürva a mü- 
v-szet szemüvegén kereszti'’, de 
mindég híven a való élet mellett 
tnevadvti. Ebban a fűmben Henny 
Por en minden eddigi alakításénál 
jobbat nyújt, művészibb.és tökéle- 
esebb j dókával újabb hívőket hódit 

magána . A niellékszerepek is e’ső- 
reodO müvísiek fcezeib n vannak. 
Kísérő: Corvin Híradó.

Uránia

Az Andfössy-uií szislug egySUesé- 
nök vendegjaidka. Szombaton este 
ismét ksbarí-előadás szhholye volt 
a Csoltoiiai-ssinh'Z éíi na iga<, hogy 
a kabaré egyo-en céij a : szórakoz­
tatni, kacajt hkaszUní, akkor rz 
Andrássy úti szinház együttesének 
vendégjátéka nem is volt sikertelen 
vállalkozás, mert a közönség mind­
végig jól rnu’atott «« előado’t tré­
fákon, bohóságokon. Sajnos, a Beross- 
kabaré is sokszor letévedt a két- 
órtelmüség, a rosszabbiís értelemben 
veit pesti viccelés mellékösvényére, 
de a:a előadók, n^moiyike, ek-üso, ban 
Baross Gáza sok mindenér« kár- 
pótolt. Meleg humora, pompás gro- 
T-szkums. figuráíoak ötletessége ál-

E. M ir itt rezén;, e filmváltozat­
ban : „ v vén 
felvonást n. A regény feldo'gizása 
filmre igen jó! : ikerül?, derék, 
csüetes német 
dazé b:n szikrázó uj üllőieket rém 
hoz, do egészben véve magas szín­
vonalon álló alkotás. A kgnsgyobb 
értéke filmnek, hegy szereplői ki­
tünően vannak összevaloguva, mind­
egek valóságos k b'ne alak. A fő­
szereplő pedig Marcella Albani iö- 
lőtle rokonszenvessé teszi az ártat­
lanul szenvedő leány alakját.

Vlgizlnháx
Csak fölnőiteknek! Vilägattrek 

cio 1 Közkívánatra! Kaliermann vi 
lághirü regénye » „Schalleoberg 
testvérek“ filmeu 10 felvonásban. 
Cocrsd Veid! mindan idők lejjebb 

I fíimjálszója alakítja a testvérek ket­
tős szerepét. A két fivér közül aa 
egyik P4ns és hatxlom után rohan, 
a m> 8ii: modern Krisztusként ember 
tár ainak él. Ktill nö-en a rossz est 
vár figurájára oiyi.n soinoi vmnsk 
Conrad Veidtnsk, amit e. ki se n 
tudna utána csinálni. Ez a fűm har 
monikus, hibátlan munta, amelynok 
a legkisebb részlete is maradandóan 
vésődik lelkűnkbe Még ?z epizód 

szereplők is elsöranguak. 

kisasszony tiika“ 8

ha­
munké. ame'y a ren-

MŰDÉ5ZET
A Dácsái Dalkör hangversenye. A 

námrógiben alakult „Mácsai Dalkör . 
rudy a magyar nemzed zenének a 
nagyemlékű mester szellemében való 
ápolását tűzte ki céljául, szombaton 
este nagysikerű hangverseeyt ren­
dezett a református rgimmnium 
tornsterLuébon. müvássti ariovonalu 
műsort a dalegdet tökéletesen ki­
forrott énekszáma nyitotta meg Ma- 
csai Hiszekegyével és a szép VJ- 
igévd, mely után S. Szabó József 
fögimnáziumi ig'>”O'?tő tartott költöi 
szárnja'ásu om'babeszédet a zene- 
GÍttaüs terén elévülhetetlen érdeme­
ket szerzett zeneszerzőről, pedagó­
gusról és karnagyról: M.tcsai Sán­
dorról. A nagy tetszéssel fogadott 
beszédet a dalkör precízen előadott 
éneke éa Peleskey Sieder ref. lel­
kész haMm s lendületű szavalata 
követte, m-id » ddegylst kitűnő 
venósnégyese: Szalánczy Károly, 
S akmár* Gyűl», Dsbrecreni Istvan 
-■< LókPd- László Grieg: G mól 
qurttettjfA jv.szo'.Hír el ki'ogasialau 
z nsi idf g-xsssl. Finoman kidolgo­
zott eiö -.daMUk hi.iuy nélkül ós mele­
gen festő színekkel közvetitte a nagy 
norvég költő mély liráju kamara mű­
vé:. Nagy síkéit aratott Lókody 
László masészi szípiégücello-szolója, 
v Jamint Szaldnczy és Szokmdry 
nemesen álérzett interpretációjában 
Bariot E moll koncertje. Végül * 
ddegyler. magyar dalokat és Hoppe: 
Daloljatok citu'l müvét eneseite el a 
közönség frenetikus tapsaitól kísérve. 
a siker oroszlánrésze Horváth Ká­
roly zenetanárt illeti ériékes kar­
mesteri munkájáért, mellyel a fiatal 
énekkart a legkitűnőbb dalárdák so- 

I ?.ba emelte. _______

ingyen a jóst Rádiót
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 óráigH

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
testíormél&s terén ma is vezető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., S»mm«lw«l»-utca 2. T«l. «I. 4-1t. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fürdők, Isahiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesités, 
Indtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.

BARTFa
(BARülOV) gyógyfürdő
M- MliT-atiku» ayöfl*he|y

Vasa», »vén«»««, győgyiszapfürdőá. E^endü

Érdeklődni lehet: A
r ó z s a Lajosnál! Debrecen, Piac-utca 16. s z a
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TESTEDZÉS
DVSC—Nagykanizsai TE J A korona Zürichben: 0 0072 30

Vasárnap játszik kerületünk baj- I 
nokcsapata aa országos bajnokságéit 1 
a Nagykanizsai TE tel a délnyugati ' 
terület bajnokcsapatával. Az NTE- ' 
aek legerősebb része a csatársor, | 
Palkó center, Dezső jobbösszekötő j 
és Harangozó balszéleő kerületi váló- ; 
ga’ott csapat erősségei, gólratörő, ! 
erős fizikumú játékosok. A halfsor í 
siCrko, a közvetlen védelem Jám- • 
borral az élén, igen megbízható. ! 
A DVSC hir szerint már uj játékosai- ' 
vai megerősödve áll fel, Keviczky i 
cenlerhalffal, Szalontay és Leopold j 
csatárokkal, kiknek személyében biz- í 
lató előjeleit látjuk a professzionista- •' 
amatőr szétválasztás folytán Debre- ; 
cenben alakítandó professzionista ; 
csapatnak. A DVSC győzelme bizto 
san várható.

Cáehorsiág—Magyarország 
válogatott mérkőzés lesz ma Buda­
pesten. A cseh clubcsapatok egymás- j 
utári fölényes győzelme után válo­
gatott csapatuk győzelme is biztosra 
vehető

A DEAC országos albletlkal ver­
senye. Junius 13 án délután 4 órai 
kezdettel rendezi meg a DEAC or- ; 
saágos athletikai versenyét saját ■ 
sporttelepén. A versenyen a keleti • 
kerület athlétái mérik össze erejüket i 
a fővárosból leránduió versenyzők* 
kel. A verseny iránt már is nagy ’ 
aa érdeklődés, mert ez lesz az első ; 
verseny az újonnan épült DEAC- , 
sporttelepen. A DEAC-pálya leg- ’ 
könnyebben megközelíthető a nagy­
erdei csőszháztól a Vilmos császár- i 
körúton, vagy a nyírbátori vasúton > 
az Auguszta szanatóriumtól. t i

A DUE hétfőn este 9 órakor as ! 
Arany Bika-kávéházban fontos ügy­
ben ülést tart az u zó-kongresszus 
előkészítése tárgyában.

A DEAC országos és a fóreáiiskolal 
kerfllotl középiskolai bajnoki nstóvorsenye 
vasárnap délelőtt 10 óra kezdettel lesz 
megtiltva • nagyerdei városi uszodában. j 
A versenyen úgy a hölgy, mint a férfi, ' 
felső- és aisőosztályu kösépiskolai tanulók 
részére van mindenféle versenyszám, mint 
gyors , mell- és háluszás, búvárúszás, 
atafétausaás, műugrás és viüpoló mér­
kőzés, A versenyre a szolnoki, nyíregy­
házi. sárospataki és a helybeli legjobb t 
úszók jeleztek részvételüket, úgy, hogy j 
minden számban szép küzdelmekre van i 
kilátás s igy nem lesz meglepetés, ha 
néhány versenyszámban a Reinlet rekor­
dot is megfogják javítani. Igen érdekes 
viaipoló mérkőzés lesz a DEAC és a , 
helybeli középiskolások csapatai között. ' 
Jegyek 15, 10, 5 és 3 ezer koionáért előre 
válthatók Jóst Ferenc cukrászdájában és 
vasárnap az uszoda pénztáránál.

Forgács urifodrász
Arany jános-utca 2.

R TŐZSDE

F.RricTit zártét
Zürich, jun'us 5.

Hudantii 0,0072.30 PJns 15.75 
lonJon 2513 —, haw-vorh 516.50, Bróiz- 
cxel 15 95, Milsnó 19,40.—, Amsterdam 
207.56, faerlin 122-95, U»c> 72.95, Sióin 
3.75. Prága 15191/,, Varró 44.50, Üelgsi d 
9.111/,, Bukarest 2.10.

Hivatalos devizaárfolyamok:
Angol font 347.140-349 140, belga 

frank 2237—2277, cseh k. ron» 2111—2120 
dán korona 18.865 18.925, dinár 
1255-1263, dollár 71350—71650, francia 
frank 2246—2286, hollandi forint 28645— 
28795, lengyel ziotv 6825—7125, leu 280— 
292. leva 518-523, lira 2700-2740, német 
márka 16991—17041, osztrák schilling
10075—10109, norvég korona 15765— 
15805, svájci frank 13815-13865, 
ko.ona 191C0-19160.

Gabonatőzsde
A tiszavidéki búzát 435,000, a 

vidéki és a dunántúli búzát pedig 427,500 
korosával jegyezték, áz uj búzát 345,000 
koronával kínálják. A rozs ára 230.100 
korona közölt mozog.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok a 
gabonanemüek drágulásával kapcsolatosan 
u bél 7550 koronás duplanullás lisztalapon 
számítják lisztár átkát.

4 terménycikkek piacán a tengerit már 
222.000 koronával is jegyezték. A zab ára 
270,060 korona. Az árpafélék piaca, to­
vábbá a magpiac üzletfelén.

svéd

pest-

Női talapokat 
legoosóbban árusít 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngyszalma kalap 55 ezer 
Női fehér es színes tagäk — 80 ezer 
Női fehér és színes filc kalap 95 ezer 

Nagy választék I

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér ős mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féiegirtiút és lakisok vizs- 
pAIAsát helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Kútfúrási Vállalat 
Artézi kutak, gyári és malmi ku­
tak, beton- és téglakntak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe 
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Berssényi-u. 16oo

Haszonbérbeadási 
hirdetmény

A nagyváradi latinszertartásu kis- 
prépostság 1927 október 1-től kés- 
dődö hatállyal haszonbérbe adja 
Fúrta község (Biharmegye) határú­
ban fekvő 2820 kát. ho'd 956 négy­
szögöl területű birtokát 12 eszten­
dőre. A birtokból 1561 kát. hold 
épületnéíküli rész esetleg már 1926 
oktőt er 1-töl keadődőleg átvehető.

A haszonbérlet részletei feltételei 
alulírottnál megtudhatók.

A megajánlott haszonbér évi ősz- 
szegőnek 10 százaléka leteendő bá­
natpénzül.

A birtok megtekintésére ugyan­
csak alulírott ad engedélyt,

Aheszonbérbeadási feltételek alsp. 
ján készítendő írásbeli ajánlatok a 
bánatpénzzel egyidejűleg 1926- év! 
szeptember hó 1 ig nyújtandók be 
alulírottnál.

A haszonbérbeadó fentartja megá­
nak azt a jogot, hogy a beérkező 
ajánlatok közül tetszése szerint bár­
melyiket elfogadja, vagy esetleg va­
lamennyit visszautasítja, Az el nem 
fogadott ajánlatok után lelett bánat­
pénzek 1926. évi október hó 1-töl 
kezdve a letevők rendelkezésére ál­
lanak, előbb történő döntés eietén 
előbb is átvehetők.

Budapest, 1926 junius 10 én.
Dr Ktöger A'adár,

ügyvéd,
Budapest, IV,, Oerléczi- 

utca If. II/2.
Telefon: 157—19. szám

Férfitalpalás 110.000 R
Kői tölpalás 35.000 R
Jótállás mellett mindenfele uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tiszteletűi

Mlkó János
ai goi és francia cipész
Sréchenyl-utca 47.

K I AS Hzépcn és leg-
gp® ■ wF ing S B jj olcsóbban fest. 
■ fám w Tan”i* vegyileg tiszti •

Libándy
Péterfia* utca 4. szám.

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
festéküzlet Piac-utca 10, Bikával szemben

D e i e j - s ő
gí?

u®onous a.:vdnji u. k, seo, vas es szén. 
sav tartalommal, köszvény, csuz, 
■"heuma, ideggyengeség, fárad 
ság, te. ti fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csomsg éra haszrálati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható: p tiké­
ban, drogériában. Főraktár: Szlá 
vik Leó gyógyszerész, Budapest, Vili 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71, 

Óvakodjunk a silány utániatoktól

Cukrászda
Kossuth-utca 22

mieden elfrgadható árért sürgősen

átadó!!
6961 ÉS TORSO 

9ST KABA HM 
GÉPGYÁRA és HENGERMALMA

Telefon : 5, Sürgönyeim: Bagi, Kaba. 
Alapítva 1897. évben.

ZÁLUT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerit csavaros 
kapaló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztömunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj Artézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt Artézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kér- lépv

I Mh I Jól és elegánsan ruházkodhat, IUICSOll S ha férfiruhaszükségletét a ! WlCSOll

HAJDÚSÁGI
FÉRFI ÉS FIURUHAÁRU HÁZBAN SZERZI BE

MIMII tti iMta Hajhalűh. Piac-utca 67. ffi«“ Cím KW Win! ITB0
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Hirdetmény.
A porcsalmai 170 és nyirmegyosi 

742 magyar holdas szeszgyári bir­
tokomat folyó évi október hó 1-töl 
iogy egymásután következő eszten- 
d'ra zart versenytárgyalás utján 
bérbeadóm. A bérleti síerződós pon- 
to«atai, amelyek az összes feltétele­
ket tartalmazzák, a Szatmárvárme- 
gyei Gazdasági Bank R.-T,nál Má- 
i szalká, 30.000 korona beküldése 
elonében megrendelhetők. Bér be­
tenni szándékozók szíveskedjenek a 
szerződés mintához csatolt ajánlatai­
kat kitöltve f. ovi junius hó 20-ig 
hozzám beadni.

Péchy László 
főispán, földbirtokos.

Poloskáját 
»: legelfogadhatóbb árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken irtja ooo 

Szűcs Imréné Baross-u. 1.
M. kir. pénzügyminisztérium, 

13.736/1926. XIX. sz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

A m. kir. pénzügyminisztérium 
XiX. főosztálya a vámőrségi lakta­
nyák legénységi mosdó berendezé­
seinek szállítására (m. kir. honvéd­
ségi előírás) folyó évi június hó 
14-re nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

A részletes feltételeket tartalmazó 
,Általános Szállítási Feltételek“ a 
m. kir. pénzügyminisztérium XIX. 
főosztály anyagi csoportjánál (régi 
pénzügyminisztériumi III. emelet 40. 
számú szoba) és a debreceni vám­
őrkerület parancsnokságnál napon 
ként 12—14 óra között betekinthe­
tek.

Budapest, 1926. évi május hó 
27-én.

Pmögyrnlnisulerium 
XIX, főosztály.

Közbejött okok miatt nevetséges 
potomárért megkapható a
Thaly Kálmán-utca 9— 
Darabos-utca 48. sz. 
Lelesz-féle hatalmas 
telki! nagy sarokház I 
Az ingatlan eladása felett rendelkező 
Nagy Lajos ingatlanforgalmi Iroda (Ve­
res-utca 9,) odaadja a legelső jelent­
kezőnek

200 millió koronáért is
a rajta »evő füszerQzlet 
összes berendezéseivel 
együtt I

A világhírű ggCORMICK*1 petroleum 
traktorok eredeti .Cormlck* háromvasú ekével 

felülmúlhatatlanok!
Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor nál Debrecen, Piac-u. 43 

Telefon M2 Telefon
Ugyanott

Bächer-Melichar S±™,Ä.‘.”et8B‘P9y‘r,k

Képkeretezést, 
ablak gittelést, üvegtetők javítását a legiicsóbb árban készít 

BÓCZ LÁSZÓ képkereteiő Debrecen, Bethlen-u. 41

Perm etezőgépe k 
valódi Vertrote’, Sietem Vermorel, Veréb féle „Sugár“ 
s minden srő'ő- és mezőgazdasági cikkek nsgy lerakata 

SESZTINA LAJOS 
vasaagykeraskedés Debrecen, Piac-Utca 23. Telefon 6. szám

Alapítva 1878.

nutomobillrarosszáFia
fényezések
elsőrendű kivitelben

Ricsz Henrik
kocsigyára

Debrecen

j 
í

í
I

Alapítva 1884 ben Telefon 12 Alapiba 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József ut 68. szám

Nagy választék olcsó és mübntorokban, előnyös risilettiietisre 18 kapható I

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő Gőzmosó 

CSAPÓ-UTCA 2 8. 
Plissé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Schiffer József
fivegcsluoló és 
tfikörgy ár tásl 

telep
Csapó-utca 19. sz.

Tölgyfagerendáh 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
prima élesd! darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatórnád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 
BARTHA ttttlfa, szén és épit- 
. keiis anyagtelepén
Ispotály-utca 3/b. szám.

Telefon 7-8».______________

ff folyósít
.‘álf V T magas heti kim a-

™ ClSwwwfc tozásra a békebeli

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-n. sarok)

Pénzügyekben azonnal díjtalan 1 e Ivilágositás

MEGJELENT!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajduföld könyvoa-tályában (Piac­
utca 59. szám alatt) IMF" 36.00 0 koronáért

MEGJELENTI

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■BH■■■■■■■■■■■■■■■■!•■

Zongora 
cimbalom
100.077/1925. P. M. sz. engedélye­
zett sorsolása közbejött akadályok 
miatt nem tartható meg. Elért a 
sorsjegyek ára vissza lesz fivetve, 
tehát akiknek zongora vagy cimba­
lom sorsjegye van, folyó hó 7- 
töl 12-ig bezárólag minden 
délután 4 órától 6 óráig be­
válthatják s értéke vissza lesi té­
rítve Széchenyi-utca 20. szám alatt.

Czeglédy József

PERZSASZŐNYEG
Jó és tartós minőségű mér 
800.009 koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. 8ző. 
nyegek nyári megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerint! 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizelési feltételek mellett vállal

Lőrincz szönyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

4099/1926.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

H ijduszobosaló város tanácsa a 
vártanuk terén egy emeletes utcai 
réssiel tervezett Áruház építési 
munkálataira nyilvános versenytár­
gyalást hirdet.

1. A pecséttel lezárt és „Ajánlat 
sz Áruház építési munkáira* felírás­
sal ellátott ajánlatok Hajdúszoboszló 
város polgármesteri hivatalába Ja­
nins hó 15-én délelőtt 12 óráiéig 
adandók be.

2. A vonatkozó tervek, vállalati 
feltételek a város mérnöki hivata­
lában megtekinthetők. Ugyanitt sze­
rezhetők be a költségvetési űrla­
pok is.

3. Ajánlattevők ajánlataikkal fo­
lyó évi julius hó 15 ig maradnak 
kölelezettsAgb^n.

4. Azon pályázók, akik fenti mun­
kára törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötetesek iiy képesítéssel 
bíró megbízottat alkalmazni és an­
nak képesítését igazolni.

5. Pályázni — az asztalos, laka­
tos- és mázolómunka, továbbá bá- 
dogosmunka kivételével — csak az 
összmunkára lehet; míg a felsorolt 
két munkanemre külön is adható be 
aján'at.

6. Városi tanács fentarlja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között szabidon választ­
hasson.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926. övi 
május hó 26. napján.

Dr Erdői Kálmán 
polgármester.

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÁGOK, ZENE­
MÜVEK. papír és írószerek 

da,,.l.-zlékb.n legolcióbba. szerezhetők b.

CSÁTHY FERENC 
ECVETEMI KÖNYVKERESKEDŐ* R-T. 
Debrecen. Ferenc Józ*ef*ut 8.
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Lakás
tgynerDcn bútorozott hkást keresek ágy­

nemű es kortyba használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó !5re. Ar meg­
jelöléssel ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Fatal pár* jelijére. 247

[ét szoba előszoba, fürdőszoba lelépéssel 
átadó Boldogfa’va uttsa 19

jry vagy két bútorozott szoba kiadó Ki­
rály utca 5. Telefon Sül 280

lesó bútorozott szoba központban kiadó
Hüvelyes 6. 292

latorozott szoba ki. dó Szegftt-utca 14.
s’.am. 296

ífilöabeláratn utcai botorozott szoba 15-re 
ki.dó Török Bálint-ulca 25. 300

iltoreiott szoba magános ur résző'e tizen- 
ötödikétől kiadó. Nagy, Batthyány-utca 
18. 801

é’YMObás utcai lakás központban olcsó 
aiapbéiel átadó. Cim városházi trafik 
ban. 302

lalattnalmádlban nagyon olcsó szobáit 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián 
Aurélné, Karcag. 276

nscelakás házi dologért gyermektelen
házaspárnak kiadó Egymalomutca 6. 
szám 322

latló két vagy háromszobás lakás mellék­
helyiségekkel Teleki 45J 314

iádé egy szoba, konyha és egy bútoro­
zott szoba Teleky 45 315

staos kétágyas bútorozott szoba kiadó.
Varge.utca 10 317

Itcai egy szoba, konyha elköltözés watt 
átadó Vígkedvű Miháiy-utoa 28. 318

[yirígy házal központon levő három'zobás 
lakásomat debreceni 2—3 szobás lakás­
sal elcserélném. Tanfelügye őség, Szé­
chenyi utca 20. 316

légjssobás lakás fürdőszobával, mellék- 
nelyiségekkel kiadó. Kenéz, Péter fi a- 
utca 80 331

Izeréiy igényű nő kevés kiszolgálásért
lakást kap. Cim kiadóban. 384

Elcserélkém szentannautcai 3 szobás, mel­
lékhelyiségekkel bíró lakásomat belvá­
ros területi n, esetleg kertségekbnn fekvő 
nagyobb lakással. Cim kiadóban 330 

Sátorozott udvari szoba központban junius
15 tői kiadó Hüvelyen 6 333

Bátoroiott szoba magános ur részére ti- 
senötödikétől kiadó. Nagy, Batthiány- 
utea 18 389

331

BÚTOROK | 
elismerten legjobb minőségben, ere- IN 
deli gyári áron szerezhetők be a jj 

Debreceni Faipar H.-T.I 
városi üzletében g-

Király-utca 4. szám. I
Kedvező fizetési feltételek I w

Ajánlat
FMtokek. lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Uedivatosabb kalapok 80,000, ruhák leg- 
ótoóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

Lenlabb szalmakalapok nagy választékban 
oicscn kaphatók Matta Anna, Csemete­

utca 10.
öcaka ruhát vesz és elad Havas János, 

Péterfia 80. szám. 207
gr dós kárpitos Simonffy 13. Kész héricsé­

rt*. díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 481 

ÖleseB. szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsővásár tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

Assnroxáat, fehérnemüek hímzését olcsón 
vállalom. Teleki utca 96. hátul az ud­
varban. 1015

Akálfa. tölgyfa, bükkfa lelvágva legolcsóbb 
népi áron kapható Rákóczi 18 291

Irtot kiadó Hunyadi-utca 17. 293

Fajborok naptoron liter- és her!
««HtolbsB Bk«ek, Arany János tusa30 
■ám 808

Faptost varrni háahoz megyek. Paplan­
varroda Homokkert. Bujdosó n. 5. 295

.w«r. awm .-

Xergoráioi tanítok, magyar nótákra is, ház­
hoz is elmegyek. Eötvös-utca 48/a 294

Kyarslókat olcsón elfogad Tusnádon, Er­
dély legszebb részén úri család. Török 
Bálínt-utca 25. 299

Zamatos házibor bakator és faj fölökből 
literenként csak 10,000. Kapható min­
dennap Porosziay ut 53 303

Amatőr fényképezőgépek, pillaratzárak ja­
vítását szakszerűen kizárólag Lisner 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147 ;

Hódítani akar ? mandulako-pa ; 
ideális kés és arcápolósjer. Laborato­

rium Hatvan* utca 11. 401
Divatos nyári ruhákat jutányos áron készi- 

tc'c. Csokonai-utca 28. TanuKleányok 
felvétetnek 312

Fajborok
Ifisöfeuek a legalacsonyabb napi 
öron Arany János 30. 558

Kimegyek helyben házhoz, bárkinek vi­
dékre is kárnirosmunVa javítását elvé­
gezni, Papp György kárpitos, Kossuth- 
utca 67 321

Üzlethelyiség legforgalmasabb ' központi 
piacon — kívánatra kerthelyiséggel — 
kiadó azonnzlra, Lakásról gondoskodha­
tott!. Nyolc liter prima tej házhozszál 
litva eladó Csapó-utca 19 1006

90. sz, elsőrendű kátrány papitlemez gyán 
>rcn kapható míg a készlet iáit. Bu- 
lyovszky, Péterfia-r.tca 24 304

Két világos pincehelyiség raktárnak vagv 
műhelynek kiadó Péterfi » 30. Koncz ' 32

Perczel Miklós
az úri világ mQvósz-fofografusa P terfia-utca 76, *?ám I. m

Jarz-band I TAMBURA ZENE ! Jiwz-band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

MT BIKSZADI
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést neonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél­

külözhettem Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Pénzkölcsönt 
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyóslttat, 
m xögazdsAgi termény okét legmagasabb ■ r, n vesz

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN
HATVAN-U. 29 —o— TELEFON 14-18

Gyászoló felek figyelmébe! |

CSURKA 
„KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

II I! ÉRTESÍTÉSE I! !!

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke-

i reszt), sirásás, 2 lovas gyászkocsi : 750 OOO kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet- 

Ikezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuth-u’Cfc 8. —- Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.
MaiaMi8aan»Bt«MWMa«JJBUMJiiinwir««JM»aMiiwirBii iii rí iBBWMBBMMBWMm

^emslet
,. ■............... ... - *"M,> “
Antik íróasztalt é< könyvszekrényt meg- 

vitelre teresek. Honvéd utca 15. 29o
-.ifutóleany felvétetik vagy fiú. Cim a ki­

adóban 297
Ssakácstanulé felvétetik a G.imbrinus- 

ban. 209
Pénzes társat keretek, szaktudomány nem 

szűk ges. Angol é; frauds női szabó. 
Tanuló einyok felvétetnek. Csokouai-u. 
28 312

V essek haezrált könyveket. egész könyv 
tá akat, Haimathy Pál könyvkere-kedő 
Füvészkert utca 14 9'

Intelig, Deutsches sucht Stellung zu Kin­
dern. Angebote unter „Deutsch* an d. 
Redak. 319

Siudouts szakácsnőt keresek, olyat, kl úgy 
az egyszerű, mint a finomabb főzést 
jól érti és minden házi munkát vállal. 
Csakis megbizhstó és szorgalmas egyé­
nek jelentkezz enek Török Gáborné 8esz- 
tina-utca 4, kisállomás mellett 276

Fényező, elsőrerdü gyakoilott munkaerő, 
felvéte ik Vasbutorgyár 327

E ectrotecbniká' műhelybe tanuló felvéte­
tik Parti Ferenc, Hatvan-utca 58 336

Pala-és cseréptető
valamint

fuce mentietek fedését ős javitá- 
tását szakszerűen és jutányos un

végzi

8uljovszlijPMia-u.Z9

■ <6 junius 6,

___ Eia$8á3___
Bévay lex kon jutányosán eladó. Csillag

Utca 82. 245
Eladck. cserépkályha, grattiofonlem ek, 

országos r< kodűkaptá •. Arany Jáno; B 
57, 288

Eladó szívó-nyomó kerekes kút és egy­
két emeletre való teherlift, használt, jc- 
karban levő bútorok. Cim a kiadóhiva­
talban. 298

aékkaptőrak országos, duplafate, teljessn 
felszerelve és mézpergetők eladók. Dr 
Báthory, Kálvin-túr 13 23i

lét nagy búzás láda, esetleg vásári in,..
Bitóknak is megfelel, olcsó árban ehdí, 
egy konyha asziai, egy vaemosdö, eg> 
kerti asztal. Jókai-utca 1,

Oáéplőgép 4 és fél HP eladó, bélbe vagy 
tészeaoe is kiadó. Mester-utca 28 311
Kerékpáralkatrésiek eladók Kossuth-ut»

Í9 3C7
Senyérhaj eladó. Korsuth-utca 59. 308
Citrin Riesz Miklós tulajdonát képezett 
ClaUU kovács, lakatos és kerékgyártó­

szerszámok, gyalu padok, transzmissziók, 
kutszivattyuk. körfűrészek, gömbrasak, 
motorok, gépszijak, köszörűk, kü'önlále 
gépek, kész kocsialkafrészel., kerekei , 
kocsilámpások, küllő és szerszámú etek, 
ócskavasak stb. értékesítéssel megbízott 
bizottság által eladatnak. Értekezhetri 
dr Nagy Kálmán ügyvédnél Hatvan- utca
2. szám d. u. 2-től 5 óráig. A gépek éa
tárgyak megtekinthetők és m gvehetók 
Szoboszlói-ut Bncsiray vasöntöde mellett 
vasárnapot kivéve mindennap délután <- 
—7 óráig. 326

El&dó 8 HP magánjáró­
gép és egy 10 HP hu­
zatos gőzgép Barna-u.
3. szám. 5?4

Eladd lucerna lábán, egy complett lsét- 
szárnyú és egy tapétaajtó, őt darab 
ablakba való vasrács. Teleki 12 328

Eladó kis szőlő gyümölcsfával, egy szoba, 
konyhával. Hevesi Sándor, Széchsiyi- 
utca 15 32C

E'adó pedigrés angol agár. (Értekesni le­
het a megyeház kapusánál 383

fiiadé 8 hónapos .rövidszőrü. nyers német 
vizsla. Bika udvar, házfelügyelő 328

Kerékpár, erős turagép teljesen jókarban, 
eladó. Beth'en-utca 42 337

Eladó hiz Csapó-kett legt lején, villamos 
nál öt lakásB'l. Ugyanott gazdasági gé­
pek eladók. Értekezni lehet Meszena-u. 
12 34C

Eladó Kis-Bocskaiban, a vasúthoz egész 
közel, 3 nyilas szőlő gyönyörű tégla 
nyaralóval. Télen, nyáron lakható. Cim 
a kiadóban. 228

Polgári kis vendéglő 
melynek korlátlan kimérése van — » 
város legelőkelőbb utcájában —, lakás­
sal és az üzlet teljes berendezésével 
együtt, hirtelen közbejött okok miatt, 
olyan potomárért megkapható, hogy 
annyit csak egy üres lakásért is fizet­

nek ma lelépési dijat.
30 millió koronát kérnek 
érte I 0MT Olcsó lakbér I 
Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak 
személyesen — a Nagy Lajos Iro­

dában Veres-utca 9. szám alatt.

Vegyes
Elveszett sárgás fekete vadászkutya. Meg­

találója szíveskedjék a vármegyeház« 
a kapust édesíteni.

Vh, 367/1926. szám. Árverési hirdettatov, 
A debreceni kir. járásbíróságnak 192». 
Pk. 11. 12316. námu végzése folytan 
227.500 korona költséghátralék és a még 
felmerülendő költségek behajtása véget 
dr Ember Ernő ügyvéd által képviselt 
Vértessy Sándor es János javára I9W- 
évi juntas hó 7. napjának dótatán f l ' 
órakor Debrecenben, Hatvan utca 1. z 
háznál 23,500.000 koronára be sült in­
gók, u. m. zongora, Wertheim szekreny, 
butook, stb. bírói árverésen a tegtoc 
bet Ígérőnek, esetleg becsáron alól >» 
eladatnak. Debrecen, 1926 május M 
napján. Tihanyi Vilmos bir. vég« 
hajtó. c ‘

min i HiiwitBffliiiffl- íi miimjM{í >
Nyomatottá Magyőt Netnzf.i Könyv- es Lapkiadóvállala: nyomdájában Debr cen, Ferenc Jozsef-ut 69.


